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CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD -
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 2 DE FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE
DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DIA 2 DE FEBRERO DE 2026

A la Sala de Persones Majors de la Alcaldia de El Saler (Av. Pinars, 1), sent les 18.10
hores del dia 2 de febrer 2026, convocat en legal forma, tant presencial com telemàticament,
davant la presidència de la Sra. María Julia Climent Monzó, es reunix en sessió ordinària el
Consell de Districte de la Junta Municipal de Pobles del Sud, amb l'assistència dels següents
membres: 

Vicepresident: Sr. José Luis Moreno Maicas.

Vocals: 

 Pel grup municipal Popular: els Srs. José Navarro Tomás, Manolo Mocholí Aznar i
Ramón Navarro Clemente.

 Pel grup municipal Vox: el Sr. Vicente Quilis Castelló.

 Pel grup municipal Compromís: Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris Bru.

 Pel grup municipal Socialista: ---.

Actua com a Secretària de la Junta Municipal, Nuria Compañ Barco.

Constituint quòrum suficient, la Sra. Presidenta obri la sessió per a tractar els següents
assumptes que figuren en l'orde del dia.

En la Sala de Personas Mayores de la Alcaldia de El Saler (Av. Pinars, 1), siendo las
18.10 horas del día 2 de febrero 2026, convocado en legal forma, tanto presencial como
telemáticamente, ante la presidencia de la Sra. María Julia Climent Monzó, se reúne en sesión
ordinaria el Consejo de Distrito de la Junta Municipal de Pueblos del Sur, con la asistencia de
los siguientes miembros: 

Vicepresidente: Sr. José Luis Moreno Maicas.

Vocales: 

Por el grupo municipal Popular: los Sres. José Navarro Tomás, Manolo Mocholí Aznar y  
Ramón Navarro Clemente.

Por el grupo municipal Vox: el Sr. Vicente Quilis Castelló. 

Por el grupo municipal Compromís: Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru. 
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Por el grupo municipal Socialista: ---. 

Actúa como Secretaria de la Junta Municipal, Nuria Compañ Barco.

Constituyendo quórum suficiente, la Sra. Presidenta abre la sesión para tratar los
siguienes asuntos que figuran en el orden del día.



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 2 DE FEBRERO DE 2026

3

1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Aprovació, si és el cas, de l'acta de la sessió anterior celebrada el 10 de novembre de 2025.
Aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior celebrada el 10 de noviembre de 2025.

La presidenta pregunta si algun membre del Consell de Districte de la Junta Municipal
Pobles del Sud ha de formular alguna observació a l'acta de la sessió de 10 de novembre de
2025. 

Considerant que l'article 91 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic
de les Entitats Locals aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre i l'article 68 del
Reglament Orgànic del Ple, establix que només cal esmenar errors materials o de fet, així com
que si ningú manifesta objeccions ni oposa reserves o observacions, l'acta es considerarà
aprovada per unanimitat.

No formulant-se cap observació, la Sra. Presidenta sotmet a votació l'acta de la sessió del
Consell de Districte de 10 de novembre de 2025, aprovant-se per unanimitat de les vocalies
presents.

La presidenta pregunta si algún miembro del Consejo de Distrito de la Junta Municipal
Pobles del Sud tiene que formular alguna observación al acta de la sesión de 10 de noviembre de
2025. 

Considerando que el artículo 91 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de
noviembre y el artículo 68 del Reglamento Orgánico del Pleno, establece que solo cabe subsanar
errores materiales o de hecho, así como que si nadie manifiesta reparos ni opone reservas u
observaciones, el acta se considerará aprobada por unanimidad.

No formulándose ninguna observación, la Sra. Presidenta somete a votación el acta de la
sesión del Consejo de Distrito de 10 de noviembre de 2025, aprobándose por unanimidad de las
vocalías presentes.

2 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Aprovació de les activitats proposades pels grups de treball per a 2026.
Aprobación de las actividades propuestas por los grupos de trabajo para 2026.

Sra. Presidenta: "El segon punt és l'aprobacio de les activitats proposades pels grups de
treball para el 2026. Teniu els distints grups i els vocals la proposta d'activitats para este 2026 i jo
ara li donaria la paraula als diferents coordinadors dels grups de Treball per a que ens informen
de les propostes que han sigut rebudes en cada un dels grups i de les propostes que es porten a
la possible votació i aprovació.

Jo en general, disculpeu  sí  que volia comentar que en rebut propostes en els grups de
treballs de la Asociació de Font d’En Corts, de la Asociació Veïnal del Palmar y de la Asociació
Veïnal de la Torre. De les propostes que han fet els propis membres o coordinadors dels grups de
treball, endavant José et done la paraula."
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Sr. José Navarro:  "Bona vesprada, Vocals dels diferents grups  i  presidents o  veïns  que
estan ací en esta vesprada. Para esta Junta de Districte Municipal, per no fer-lo llarg les propostes
que com diu bé la regidora, s'han rebut en la part del Grup de Seguretat, Mobilitat i Comerç hi ha
hagut una que és el reconeixent institucional a persones il·lustres, si voleu
l'explique  breument  que consistiria  en el fet que  en cada pedania, l’hem de donar forma
després. Però la qüestió seria el fer no sé si algú ha estat en alguna junta municipal o conegueu un
cas com este de nomenament d'estes persones il·lustres de les pedanies
un  reconeixement  institucional seria en la proposta,  potser  la millor seria dels diferents grups
vocals municipals, proposar  algun  tipus de persona que siga rellevant en la seua pedania, per
exemple en el mon de la cultura, algun mestre d'escola de tota la vida, algun esportista, alguna
jove promesa que despunte en algun tipus de carrera, tant jóvens com gent major, i en un acte de
la Junta en la pedania més gran que el puga albergar, perquè s'invita a la família, se li fa una
placa commemorativa y se li fa aquesta distinció que pel record d'ell i la seua família mereix per
les seues característiques o pels seus coneiximents, algun metge, etc. Aleshores esta podria ser ja
per al mes de juny. Entorn de 800 euros és el que valdria les plaques, les flors i el àgape ací, en
estos llocs el fem sempre tot en torn a la mesa, y acabem sempre fent una picaeta perquè no seria
un cost car, però pensem que podria ser  una  bona activitat.
Després també està l'asunt de les mones de pasqua, les tradicionals mones de Pasqua, que ja s'ha
fet alguna vegada, que coneguem perquè seria la tercera ocasió i la gent el demana, és divertit i
als xiquets i xiquetes en companyia dels abuelos, perquè fer aquesta tradicional mona de Pasqua
elaborar-la de la mà del gremi d'artesans i forners com  va ser  l'any passat que vingueren a
col·laborar, vingueren a repartir i vingueren a formar a tots els xiquets, contant les anècdotes del
que són les mones i la seua elaboració i recordareu que vingué fins Punt 2 i Punt 9, en
fi  estiguerem  molt bé i  es divertiren  molt, passarem una jornada molt bona.
Després ja se va plantejar una nova en l'aspecte de què és pràcticament molt pareguda a l'asunt de
les mones de Pasqua, però para la Mocadora, en el tradicional pont d'octubre que els xiquets, tant
en Pasqua, com en el pont d'octubre estan de vacacions, celebració en la festa del Pilar encaixar
també  el que  seria,  doncs  eixa  elaboració de les figuretes de dolç  d'almela  que solen fer i el
mateix elaborar en companyia dels gremis que ja s'ha contactat en ells i estarien per la labor i fer
exactament igual. Doncs, l’activitat de les mones, que inclou no soles fer les mones sinó també
una part lúdica, amb uns monitors, estaria valorada en 1.200€ i  la Mocadora,  l'ametla  és un
poquet més cara que  el que  és la farina i els ous i  estariem  parlant de 1.500
€. Eixes tres més o menys són les que podien eixir, s'han plantejat i ací les porten hui a votació.
Moltes gràcies."

Sra. Presidenta:   "Disculpeu, no sé si convendria també dir en les pedanies que va fer-se
cada una de les activitats, perquè pel que jo tenia arreplegat és que la de Mones de Pasqua i Jocs
tradicionals es faria a la  pedània  del Saler, del  Perellonet  y  de la Torre, i  després  la
de Mocadorá es faria en la pedania Castellar, Forn d'Alcedo i El Palmar. La idea de la distribució
és que en totes les pedanies hagueren almenys dos o tres activitats a l'any i que es facen en les
pedanies on en els últims anys no hi ha hagut, de manera que hi haja activitats en totes. El 
siguiente grupo de trabajo sería el de empleo, familia, parques y jardines, que es Vicente el que
nos explicará las propuestas que plantea."

Sr. Vicente Quilis:   "Bona vesprada des del grup de família tindran dos activitats una és
exhibició, demostració y promoció de l'art en la pesca en rai en la platja de Pinedo per a tots els
aficionats de totes les pedànies a primera hora respectant sempre la normativa y els horaris, i en
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acabant després d'esmorzar. Sobretot el que volem fomentar ací és el relevo generacional. Està
valorat en 1.400€. Després en acabant n'hi ha una altra activitat que és la de l'arte i la tradició del
catxirulo, es tracta de 8 tallers en les 8 pedanies i l'última jornada és per fer volar els catxirulos.
És un taller, un en cada pedania per als xiquets de 6-12 anys. Està valorada en 3.750€. Les dates
de la pesca en Rai seria al final juny o principi de juliol i la data para el tema del catxirulo seria a
partir del 23 març fins al dia 1 d'abril."

Sra. Presidenta: "Per tant, seria la primera activitat de la pesca en Rai seria en Pinedo y la
resta els tallers tradicionals de Catxirulo serien en totes les pedanies. Gràcies. Després per últim
tenim les activitats referents al grup de treball de cultura, esport i benestar en estes  vaig a
comentar-les jo perquè no està el vocal que les porta que es Abel  Mocholi, perquè hui tenia
treball i no podia acudir. Vull comentar-vos que estan propostes son les següents: en primer lloc,
la proposta de bunyols al carrer, que es faria en la Torre  i  que seria un taller demostratiu
de l'elaboració dels bunyols, una "Bunyolà" per a la gent del poble que acudisca al taller. Després
n'hi ha una altra activitat que és el taller de  fotografia, que es va proposar per part
de  l'asociació veïnal de Font d'En Corts està prevista que es faça en col·laboració del Club de
Fotografia de Valencià. Seria com una espècie de taller inicial de fotografia i després es faria una
eixida para fer fotos i posar en pràctica el que se après al taller i està prevista que es realice en
Font d'En Corts, en la Punta. Després està el tradicional concert que fa la Junta Municipal tots els
anys, en este cas este any es faria en la Punta i en les bandes de música de la Punta i de Castellar.
Una de les bandes de Castellar que ara no tinc exactament quina una de les dos. Però bé, seria
això. I també està previst taller de salut mental per a persones majors i en este cas col·laborarien
una metge que va ser la defensora del major durant els últims anys i ella col·laboraria, estaria
disposta a fer estes xarrades per a totes les persones majors en totes les pedanies.
Per tant, seria una activitat també que desenvoluparia en totes les pedanies del districte. I jo crec
que en  açò  no  em deixe  cap.  Sí que vull puntualitzar… No sé si està  Aniuska  per
ací, Aniuska que no te veo. Però bé, n'hi ha una proposta que es va a arribar des de l'Associació
Veïnal de la Torre. Esta proposta era una trobada, una jornada de germanor per a les,
associacions veïnals del districte, estava pressupostada en 3.600 € aproximadament i la vam
veure, va a arribar un poc fora de termini, el que és la fitxa perquè ja havien tancat la proposta,
però sí que em pareix interessant i el que volia comentar-te, Aniuska és que clar, nosaltres tenim
el que és la convocatòria d'ajudes de participació, que precisament recogix este tipus de projecte.
És a dir, és un projecte que el poden fer, però que seria convenient no portar-ho ací, diga'm a
restar pressupost del que són les activitats per les pedanies, sinó que podrien fer-ho a través de la
convocatòria d'ajudes que  traurem com tots els anys, des de la Concejalia de Participació. Per
tant, jo crec que és un projecte interessant, és un projecte que ja s'ha subvencionat a tres anys i
s’ha fet a través d'esa convocatòria d'ajudes que precisament es trau para este tipus d'activitats
que són impulsar la participació, l'associacionisme, etcètera  Per tant, si la presenteu a eixa
convocatòria d'ajudes, estic segura que els tècnics la  puntuaran  i  eixirà  també com ho ha fet
durant els últims anys. En conseqüència, jo considere que és una proposta que hauria d'anar per
una altra via que no fora a càrrec del pressupost de la Junta, que ja de per si és el pressupost que
és, que són 14.000 € i que restaria molta part del pressupost per realitzar totes estes activitats que
hem comentat. Per tant, esta és la proposta que es planteja. És veritat que estem en tots els
pressupostos que s'han presentat, estem en 13.050 € i que fins a 14.397 ens queda ací un marge
de 1.300 € que estarien pendents. El que creguem és que els pressupostos que hem fet, pot ser
que pugen  un poc  més, per tant, podrien tindre una borsa per a poder fer front en cas
que haguérem d'incrementar algú dels pressupostos que s'han plantejat. Per tant, és una proposta
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que es queda ací, eixe pressupost, per si necessitem  tirar d'ell per a suplir els pressupostos
d'activitats, que no s'han calculat d'una manera exacta i per això no volíem arribar al 100%. Però
en qualsevol cas,  si  considereu que en eixos diners,  hi ha que  fer alguna altra cosa des d'ara
mateix,  però  en fi, ens agradaria concretar exactament els pressupostos que alguns  ja estan
pressupostats de manera certera, perquè sí que s'ha contactat en les empreses i altres no, per tant,
altres són una previsió que hem fet més o menys aproximada, però considerem que potser, s'ha
de  tirar d’eixa resta que queda de 1.300€ per a acabar de complementar o per a fer alguna
activitat més. I ara, si vos pareix bé, fem una ronda d'intervenció per part dels grups municipal
sobre la proposta. En cuanto a los presupuestos son los que los que están en la tabla que hemos
repartido a los vocales. En el caso de bandas de música son 2.200€ el presupuesto. En el caso de
taller de fotografía son 900 €. En el caso de los talleres de salud mental que se harían en todas las
pedanías, 400 € y Buñols al carrer serían 900 €. Todas las propuestas suman un total de 13.050 €.
Y, como digo, se realizarían actividades en todas las pedanías, creo que serían tres actividades las
que se realizarían en cada una de las pedanías."

Sra. Merche Alabau: "Bona vesprada a totes i tots i des del grup Compromís comentar que
estiguérem en els grups de treball de les activitats que ens vam proposar i en l'activitat de
Bunyols vam tindre un debat i s'acordà que no s'anava a fer, perquè  pareixia  que resultava
perillós el tema de l'oli, fregir, fer-ho en el carrer, no sé per què ha eixit ara en la taula, perquè ja
estàvem d'acord en el fet que no es fera, quan es planteja en la reunió de treball, no sé per què em
mireu en eixa cara. Vàrem comentar que era una activitat que a més es plantejava de fer prop de
falles. Les falles abans de falles està cada una a  el  seu i que era complicat de dur endavant,
demanar permisos, fregir sense ... O sea, era un poc complicat."

Sra. Presidenta: "Estic d'acord en què havia de fer-se d'una manera totalment segura i per
això la proposta és que ho faça una persona professional, o sea contractar a algú para que ho faça.
De fet algú mestre bunyoler, que vaja a la pedania ha d'explicar com es fan els bunyols, a fer una
demostració per supost amb totes les mesures de seguretat, que ningú poguera arrimar-se ni a
l'oli, ni a res i que no haguera ningun problema en eixe sentit. Aleshores,  diga'm  que s'ha
replantejat no eixa manera para que complira amb totes les mesures de seguretat, perquè en un
principi se estava pensant en què foren en les pròpies falles, i això sí que no , no es veia clar des
de la Junta Municipal. Aleshores seria fer el contingut que fora el mateix, que fora un taller de
Bunyols, però fet per una persona professional."

Sra. Merche Alabau: "I després el tema de les bandes de música, el pressupost que ja hi
havia en un inici, vàrem parlar de 6.000 € el dia de la reunió no sé, ara s'ha convertit en 2.200 €."

Sra. Presidenta:  "No,  l'any  passat  sí que eren seis mil  i  algo,  perquè  es va fer en
tres pedanies, en les tres pedanies afectades per la Dana, perquè recordeu que vàrem acordar tres
concerts en les tres pedanies, però enguany retomem lo que es feia anteriorment i seria un concert
en una de les pedanies.

Sra. Merche Alabau: "Una sola no dos, són dos bandes però es fa en un lloc."

Sra. Presidenta:  "Tornarien a començar en la ronda de Bandes, de manera que totes les
bandes puguen tindre el seu concert però ara comencem de zero, que seria en la de la Punta y la
de Castellar."
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Sra. Merche Alabau: "I on es faria, en La Punta o en Castellar?"

Sra. Presidenta: "En la propia Punta, sí."

Sra. Merche Alabau: "I després, lo de les trobades a mi seguix pareguen-me una idea molt
bona. No sé si hi haguera pressupost, la  mantindria  perquè encara que hi  haja  recursos de
participació la Junta de Districte, al final també dona cohesió a tots els pobles, crec que estaria bé
mantindre la trobada."

Sra. Presidenta: "La Trobada es pot mantindre perfectament, però en la  llínea  de
subvencions que esta feta per a  eixe  tipus de Trobades i d'activitats que és la  llínea  de
participació. O  sea,  el que  jo crec és que el pressupost  hem de  destinar-lo completament a
activitats purament per a la ciutadania per als xiquets i xiquetes, els  majors, la gent de les
pedanies i després eixa trobada que està molt bé, que s'ha fet altres anys, aprofitant la línia de
subvenció que també  depén  d'esta  concejalía  que és la de la convocatòria de projectes de
participació. És  més, jo crec que si la  presenta qualsevol de les associacions veïnals de les
pedanies del Sud s’aprovarà  segur, perquè els tècnics la tenen valorada molt bé o  sea que es
tornaria a aprovar com altres anys."

Sr. Ernesto Quilis: "Bona vesprada, jo  es  que mirant el desglosse de repartiment del
pressupost sí que m'agradaria, si es pot fer un desglosse  més  detallat, per exemple, en
Art i tradició del catxirulo 3.750€ sí que m'agradaria veure que és material o que és el que entra
ací. I en la demostració i promoció de la pesca en Rai també 1.400€ que és el que van a fer."

Sra. Presidenta: "Les jornades del catxirulo  són  8 tallers que es fan en cada una de
les pedanies i al final crec que són 400€ aproximadament cada un dels tallers i sí que inclou el
material."

Sr. Vicente Quilis: "Repetix, són 8 tallers, en cada taller n'hi ha dos monitors i una
mitjana d'aproximadament de 50 catxirulos per als xiquets, ahí estem parlant d'una quantitat de
material important i dos monitors. Són 7 tallers a 450€ i l'última jornada està acompanya de
megafonia i amenització ix a 500 €. 7 tallers a 450€ i l'última a 500€ està amenitzada i té
megafonia, que es faria en la platja."

Sra. Presidenta: "Ací, en el material necessari per a eixa activitat, el que veig és que les
xarxes d’iniciació, per a la demostració i promoció, també es  tendra que llogar o arrendar una
bàscula, la megafonia, els refrigeris, que has comentat. I després la mateixa classe, i es fa en
l’associació  cultural deportiva de la pesca en Rai de Pinedo és la que farà l'activitat i
subministrarà tots els materials de l'activitat. Es para tota la gent de les pedanies que vulga
participar. Està oberta a tot el món. Està enfocat a la gent jove que vulga prendre el relleu. És la
preservació i promoció de la pesca tradicional valenciana al rai."

VOTACIÓ / VOTACIÓN

Conclús el debat, la Sra. Presidenta sotmet a votació la proposta d'activitats soci culturals
propostes pels grups de treball per a 2026, la qual és aprovada per unanimitat de les vocalies
presents (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Ramón Navarro Clemente, tots ells
del grup municipal Popular, Sra. Merche Alabau Siurana i el Sr. Ernesto Peris Bru del grup
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municipal Compromís i Sr. Vicente Quilis Castelló del grup municipal Vox, amb el següent
d e t a l l :
 - Exhibició, demostració i promoció de l'art de la pesca en rall, amb un pressupost estimat de
1.400€.

- Art i tradició del catxirulo, amb un pressupost previst de 3.750€.

- Reconeixement institucional persones il·lustres, 800€.

- Mocadorà, amb un pressupost previst de 1.500€.

- Mones de Pasqua i jocs tradicionals, 1.200€.

- Bunyols al carrer, 900€.

- Salut mental per a persones majors, 400€.

- Bandes de música, 2.200€.

- Taller de fotografia, 900€.

TOTAL: 13.050€.

Concluso el debate, la Sra. Presidenta somete a votación la propuesta de actividades socio
culturales propuestas por los grupos de trabajo para 2026, la cual es aprobada por unanimidad
de las vocalías presentes (Sres. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás y Ramón Navarro
Clemente, todos ellos del grupo municipal Popular, Sra. Merche Alabau Siurana y el Sr. Ernesto

 y Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipalPeris Bru del grupo municipal Compromís
Vox, con el siguiente detalle:

 -  Exhibición, demostración y promoción del arte de la pesca en rall, con un presupuesto
estimado de 1.400€.

-  Arte y tradición del cachirulo, con un presupuesto previsto de 3.750€.

- Reconocimiento institucional personas ilustres, 800€.

- Mocadorà, con un presupuesto previsto de 1.500€.

- Monas de Pascua y juegos tradicionales, 1.200€.

- Bunyols al carrer, 900€.

- Salud mental para personas mayores, 400€.

- Bandas de música, 2.200€.

- Taller de fotografía, 900€.
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TOTAL: 13.050€.

3 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 8
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del grup municipal Compromís sobre la cessió del port de El Saler a l'Ajuntament de
València i la seua posterior reforma.
Moción del grupo municipal Compromís sobre la cesión del puerto de El Saler al
Ayuntamiento de Valencia y su posterior reforma.

El Sr. Ernesto Peris defèn la moció. / El Sr. Ernesto Peris defiende la moción. 

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Cessió del port del Saler a l’Ajuntament de València i la seua posterior
reforma

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

El port del Saler és uns dels tres ports o embarcadors de caràcter públic que s’hi troben al
terme municipal de València però a diferència dels embarcadors del Perellonet i del Palmar, no
pertany a l’Ajuntament de València. La història del port del Saler és complexa perquè va patir un
trasllat de la seua posició original quan es va fer la carretera CV-500 i això ha generat més tard
un problema de determinació de qui n’era la propietat. Això unit a que tota la carretera va ser
transferida per l’Estat a la Generalitat quan esta es va recuperar a principis dels anys 80 del segle
passat, ha suposat una situació administrativa molt complicada de resoldre.

Al passat mandat i amb el govern progressista presidit per Joan Ribó, i per petició expressa
del veïnat del Saler i especialment de les persones usuàries del port del poble, la Generalitat
Valenciana va resoldre una demanda històrica quan va facilitar l’accés a la infraestructura,
eliminant l’accés per un pas elevat sobre la CV-500 després de quedar molt malmés per
l’accident d’un camió, per un a peu de carrer, millorant a més la seguretat amb una reducció de la
velocitat per als vehicles que passen per este punt.

A més a més, i per petició expressa de l’Ajuntament de València en acord de la Junta de
Govern Local del 31 de juliol del 2021 es va aconseguir que la Generalitat Valenciana autoritzara
formalment al nostre ajuntament el manteniment de la infraestructura portuària i este és
mantingut actualment pel servici Devesa-Albufera.

Així i tot, al mandat anterior es va acordar a la Junta de Govern Local del 5 de febrer del
2021 “Solicitar a la Generalitat Valenciana, por considerarlo necesario para el cumplimiento de
las competencias municipales al ser el Ayuntamiento propietario y gestor del Real Lago de la
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Albufera, que afecte al uso o servicio público municipal y ceda a favor del Excmo. Ayuntamiento
de València la propiedad del espacio conocido como 'Puerto del Saler', delimitado por las
coordenadas UTM (ETRS89-Zona 30N) de los 157 puntos que enumera el informe de la Sección

". La Generalitat es va comprometre a fer efectivaTécnica de Patrimonio de 14 de enero de 2021
esta cessió ja que també entén que el port històric del Saler era propietat municipal i per tant, el
port actual resultat de la construcció de la CV-500 deu passar a ser propietat municipal.

Malgrat això, i entenent que els temes patrimonials sempre són complexos en
l’administració, han passat pràcticament cinc anys des de la petició formal i no s’ha materialitzat
esta cessió. Donada la tardança, el nostre grup municipal va preguntar al ple de desembre del
2023 al regidor de patrimoni que ostentava en eixe moment les competències, el Sr. Marí Olano,
per esta qüestió i en la seua resposta va assenyalar que “Pel Servici de Patrimoni s'ha remés, en
data 15 de desembre, Decret del Regidor Delegat de Patrimoni a fi de sol·licitar informació

”. A partir d’ací, no tenim cap méssobre l'estat de tramitació de l'expedient de mutació
informació al respecte ni el govern municipal s’ha manifestat públicament sobre la cessió del
port.

La propietat municipal del port del Saler és fonamental per a que l’Ajuntament de València
puga abordar la seua reforma, ja que no es poden fer inversions si no és propietat municipal.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, presentem les següents propostes
d’acord:

PRIMER. Instar a la Generalitat Valenciana a resoldre el més prompte possible i sempre
dins d’esta legislatura la cessió de la propietat del port del Saler a l’Ajuntament de València.

SEGON. Instar a la Delegació de Devesa-Albufera a fer un procés participatiu amb les
persones usuàries del port del Saler per elaborar un projecte de reforma del port, per tal de poder
licitar la redacció del projecte acordat.

TERCER. Licitar l’obra de reforma del port del Saler una volta s’haja materialitzat la
cessió de la propietat del port a l’Ajuntament de València.

Sr. Vicente Quilis: "La moción planteada resulta de imposible cumplimiento técnico y
legal en el momento actual, basándose en los siguientes puntos: las intervenciones solicitadas
exceden la categoría de trabajos ordinarios de mantenimiento. La propia propuesta del grupo
municipal Compromís reconoce implícitamente esta realidad, al vincular la actuación a una
reforma y a la previa cesión del puerto al Ayuntamiento. Como bien señala el texto explicativo
de la iniciativa, la titularidad municipal es un requisito jurídico indispensable. Sin ella, el
Ayuntamiento carece de competencias para realizar inversiones en un bien que no forma parte de
su patrimonio. La ejecución, una reforma integral exige la contratación de un servicio de
redacción de proyecto y la posterior licitación de obras. Ambas acciones implican un gasto
imputable al Capítulo seis. Inversiones del presupuesto municipal. Procedimiento que está sujeto
a una estricta normativa de fiscalización. Esto lo conocéis. El criterio de la intervención
municipal, informe del 26 de mayo del 2022 es taxativo respecto a este enclave, mientras no se
formalice la cesión gratuita por parte del órgano autonómico competente, el Ayuntamiento no
dispone de título habilitante, según la Ley de Patrimonio de las Administraciones Públicas. Nadie
puede, sin título que la autorice otorgado por la autoridad competente, ocupar bienes de dominio
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público o utilizarlos de forma que exceda el derecho de uso y corresponde a todos. En definitiva,
la ejecución de obras de inversión sin ostentar la propiedad o posesión legal del Puerto de El
Saler, contravendría el principio de legalidad financiera y patrimonial por lo expuesto, la
propuesta de acuerdo alternativa a la moción del Grupo municipal de Compromís sobre la cesión
del puerto del Saler al Ayuntamiento de Valencia y su posterior reforma. Primera.- Instar de
nuevo a la Generalitat Valenciana a que resuelva a la mayor brevedad posible la cesión de la
propiedad del puerto del Saler. Una vez sea cedida la propiedad del puerto de El Saler al
Ayuntamiento, someter el proyecto de intervención que se vaya a acometer en el mismo a un
proceso de consulta con la Asociación de Usuarios del Puerto de El Saler a fin de recoger y
valorar sus aportaciones previamente a la aprobación del proyecto."

Sr. Ernesto Peris: "Bé, és que crec que ha dit el mateix que he dit jo, ha repetit el que jo he
dit. O sea que tenim clar que la propietat no és de l'Ajuntament. Per això li diguem que inste a la
Generalitat Valenciana a què accelere el procés, és el que hem dit i el que vostés no volen ficar és
que siga en esta legislatura, l'han deixat ací para quan siga, nosaltres pensem que si, i no és un
motiu de què no siga propietat, el que he dit abans, que tinguen el port com el tenen, està prop
deteriorat, de fet, en el moment en què tinguérem la autorització de la Conselleria per a poder fer
el manteniment, ací es feren actuacions, es va tirar sorra, es va condicionar. El dia de hui, crec
que vostés no han ficat ni un euro. No poden ficar-lo, o  sea, no és motiu de què no siga
propietari, tenen la autorització de la conselleria per a fer manteniment. El que no poden fer és
una inversió en millores de ficar ací un ben públic, això sabem que no poden fer-ho, però
mantindre’l i tindre'l aseat i tindre’l ordenat, sí que poden fer-ho, per això instem en què s'inste a
Conselleria que accelere la tramitació de la cessió i la mutació aquesta gratuïta per a poder fer
inversions, açò és el que diguem nosaltres."

Sra. Presidenta: "Aleshores l'alternativa que ja la tenim, que és instar de nou a la
Generalitat a què resolga, com la major brevetat possible, la cessió de la propietat del Port del
Saler i una vegada siga cedida la propietat del port del Saler a l'Ajuntament, sotmetre el que serà
el projecte d'intervenció que es vaja a fer a un procés de consulta en la Associació d'Usuaris del
Port del Saler, a fi de recollir i de valorar les seues aportacions prèviament  al  que seria
la  aprovació  del projecte. Està és la proposta. Estem d'acord  a  instar.  Anem a vore, Sergi.
ningú  ha  dit el contrari. Està  claríssim que la proposta va partir del govern del senyor Ribó
com  s'ha  dit i ningú ha qüestionat. El que  constarà  en acta és el que ha dit el vocal de
Compromís. Segon, s'han proposat unes propostes en la moció i s'han presentat unes alternatives
que no són exactament les mateixes, la primera sí que és pràcticament igual i la segona estem
parlant que una vegada estiga el projecte d’intervenció que es vaja a fer en eixe moment es faça
un procés de consulta. I n'hi ha un primer punt i un segon. No sé si en altra hi havia una tercera.
No n'hi ha problema que una vegada siga propietat municipal es licitarà el projecte."

VOTACIÓ / VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta alternativa presentada pel Sr. Vicente
Quilis amb l'addició del punt tercer de licitar l'obra de reforma del port de El Saler una vegada
s'haja materialitzat la cessió de la propietat del port a l'Ajuntament de València, és aprovada per
unanimitat dels vocals presents (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Ramón
Navarro Clemente, tots ells del grup municipal Popular, Sr. Vicente Quilis Castelló del grup
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municipal Vox, Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris Bru del grup municipal
Compromís, decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal
Compromís i resultant adoptat el següent acord:

Primer.- Instar de nou a la Generalitat Valenciana que resolga com més prompte millor la
cessió de la propietat del port de El Saler.

Segon.- Una vegada siga cedida la propietat del Port de El Saler a l'Ajuntament, sotmetre
el projecte d'intervenció que es vaja a escometre en el mateix a un procés de consulta amb
l'Associació d'Usuaris del Port de El Saler, a fi d'arreplegar i valorar les seues aportacions
prèviament a l'aprovació del projecte.

Tercer.- Licitar l’obra de reforma del port del Saler una volta s’haja materialitzat la cessió
de la propietat del port a l’Ajuntament de València.

____________________________________________

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta alternativa presentada por el Sr.
Vicente Quilis con la adición del punto tercero de licitar la obra de reforma del puerto del Saler
una vez se haya materializado la cesión de la propiedad del puerto al Ayuntamiento de València,
es aprobada por unanimidad de los vocales presentes (Sres. Manolo Mocholí Aznar, José
Navarro Tomás i Ramón Navarro Clemente, todos ellos del grupo municipal Popular, Sr.
Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox, Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto
Peris Bru del grupo municipal Compromís), decayendo, en consecuencia, la moción inicial
presentada por el grupo municipal Compromís y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

Primero.- Instar de nuevo a la Generalitat Valenciana a que resuelva a la mayor brevedad
posible la cesión de la propiedad del puerto de El Saler. 

Segundo.- Una vez sea cedida la propiedad del Puerto de el Saler al Ayuntamiento,
someter el proyecto de intervención que se vaya a acometer en el mismo a un proceso de
consulta con la Asociación de Usuarios del Puerto de El Saler, a fin de recoger y valorar sus
aportaciones previamente a la aprobación del proyecto.

Tercero.- Licitar la obra de reforma del puerto del Saler una vez se haya materializado la
cesión de la propiedad del puerto al Ayuntamiento de València.

4 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 7
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del grup municipal Compromís sobre millora del manteniment i les condicions del CEIP
Lluís Santàngel.
Moción del grupo municipal Compromís sobre mejora del mantenimiento y las condiciones del
CEIP Lluís Santàngel.

Sra. Presidenta: "Heu presentat una autoesmena i sí que m'agradaria comentar-te abans que
començares, que és veritat que és una autoesmena, però és una autoesmena que proposa coses



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 2 DE FEBRERO DE 2026

13

noves, noves propostes d'acords. I jo crec que en aquest sentit que ens deixeu damunt de la taula,
en el moment en què comença el Consell de Districte una moció en el que s'afegixen acords
nous, no hem tingut ni temps de valorar-lo ni de comentar-lo en els tècnics (...) El nou punts de la
autoesmena que heu fet son el que fa referència que es trasllade a la Conselleria d’Educació la
necessitat de dur a terme el projecte d'una nova porta directa des del pati infantil al carrer per a
poder reorganitzar les eixides de primària i d'infantil, és fer una nova porta que em pareix molt
bé. I que ja està feta? Una nova porta. Aleshores no sé, però en qualsevol cas a mi em pareixeria
molt bé fer-la, si tècnicament és viable, però  el  desconeix, per  lo  tant és  algo que no podem
valorar. I després que l'Ajuntament de Valencià, incloga el Centre en el Pla d'Emergències de
Zones Inundables de Valencià, que és una petició que ja ha fet el col·legi, però és  algo  que
tampoc podem  admetre  en este moment,  perquè  és que no  lo  hem traslladat a
la  Concejalía  d'Emergències  i de Bombers i per tan tampoc  podríem  prendre un acord
sobre açò sin haver consultat prèviament en la Delegació competent. Entonces simplement és el
que volia comentar-te. Exposa la moció i ara ho vegem."

La Sra. Merche Alabau defèn la moció. La Sra. Merche Alabau defiende la moción. 

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Millora del manteniment i les condicions del CEIP Lluís de Santàngel

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

El CEIP Lluís de Santàngel, situat a la pedania d’El Saler, és un centre públic d’educació
infantil i primària amb una llarga trajectòria al servei de l’educació pública als Pobles del Sud. El
centre dona cobertura no sols a l’alumnat d’El Saler, sinó també a xiquets i xiquetes procedents
d’altres nuclis com el Perellonet, el Palmar, urbanitzacions de l’entorn i la ciutat de València,
complint així una funció educativa i social fonamental en un territori dispers i amb particularitats
pròpies.

A més, el CEIP Lluís de Santàngel té un valor singular afegit: es troba ubicat en ple Parc
Natural de l’Albufera. Açò el converteix en un centre estratègic per a l’educació ambiental, la
sensibilització ecològica i el vincle entre escola i entorn natural. No obstant això, aquesta
localització també implica unes condicions ambientals específiques —humitat, salinitat,
vegetació abundant— que exigeixen un manteniment més constant, preventiu i adaptat, per tal de
garantir unes instal·lacions segures i dignes.

En els últims anys, i de manera més accentuada després de les pluges de la tardor de 2025,
la comunitat educativa ha traslladat reiteradament a l’Ajuntament diverses deficiències greus de
manteniment que afecten tant a la seguretat com al bon funcionament del centre, sense que s’haja
produït una resposta adequada ni una actuació integral per part dels serveis municipals.

Entre les problemàtiques detectades destaquen la falta de poda i manteniment de l’arbrat, el
deteriorament de tanques i elements estructurals, les filtracions d’aigua i humitats, així com les
deficients condicions de climatització a les aules, agreujades pel canvi climàtic. Tot açò
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7.  

8.  

9.  

10.  

repercuteix directament en la qualitat educativa i en el benestar de l’alumnat i del personal docent
i no docent.

La mancança d’infraestructures esportives en el poble de El Saler i la impossibilitat de
trobar espais per practicar esports, faria necessari l’ús de les instal·lacions esportives de l’IES El
Saler en horari extensiu, més enllà de l’horari escolar.

Per tot l’exposat, es considera necessari que el Consell de Districte de Pobles del Sud inste
l’Ajuntament de València a actuar amb responsabilitat i diligència, assumint que la singularitat
del centre requereix una atenció específica i sostinguda en el temps.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, presentem les següents propostes
d’acord:

Que l’Ajuntament de València execute, de manera immediata, una actuació integral de
manteniment al CEIP Lluís Sant Àngel, abordant les deficiències estructurals detectades
després de les pluges i les acumulades per la falta de manteniment continuat.
Que l’Ajuntament de València realitze, amb caràcter urgent, la poda i revisió de l’arbrat
del recinte escolar, especialment del pi de grans dimensions existent al centre, el Piverot,
garantint la seguretat de l’alumnat i retirant les restes vegetals acumulades.
Que l’Ajutament de València repare i assegure les tanques i elements de separació del
centre, especialment a la zona d’educació infantil i als límits amb l’IES adjacent, per evitar
riscos de caiguda o accidents.
Que l’Ajuntament de València millore el manteniment de cobertes, teulades i canalons,
incrementant la periodicitat de les tasques de neteja i revisió, amb l’objectiu de prevenir
filtracions, humitats i acumulacions d’aigua.
Que l’Ajuntament de València actue sobre les humitats en canonades, murs i espais
comuns, així com sobre els desperfectes ocasionats per les arrels dels arbres que estan
alçant el paviment del centre.
Que l’Ajuntament de València garantisca la correcta instal·lació i seguretat dels
equipaments educatius, com ara les pissarres digitals, assegurant que estiguen degudament
ancorades i operatives.
Que l’Ajuntament de València millore les condicions de climatització del centre, adoptant
mesures estructurals i solucions adaptades a un centre situat en un parc natural, per fer
front a les altes temperatures cada vegada més freqüents als mesos de maig, juny i
setembre.
Que l’Ajuntament de València dote el centre dels recursos humans necessaris per al seu
correcte funcionament, recuperant, com a mínim, la segona plaça de consergeria que
existia anteriorment, atenent a la dimensió del centre i a la seua complexitat.
Que l’Ajuntament de València establisca un pla de manteniment específic i periòdic per al
CEIP Lluís de Santàngel, adaptat a les condicions ambientals del Parc Natural de
l’Albufera, que evite la degradació progressiva de les instal·lacions i la repetició d’aquestes
problemàtiques en el futur.
Que l’Ajuntament planifique un horari extensiu per a l’ús de tot el poble de les
infraestructures esportives de l’IES El Saler.

Sr. José Navarro: "En els dos últims anys i mig, l'Ajuntament de València ha intensificat
els treballs de manteniment, tant preventiu com correctiu, en el CEIP Lluís de *Santàngel del
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*Saler, tenint compte les circumstàncies derivades del seu singular emplaçament.
I molt especialment des dels episodis de pluges intenses patits en els últims mesos, s'estan
executant tot un conjunt d'actuacions destinades a solucionar i posar fi a deficiències
arrossegades pel centre des de fa anys, agreujades en l'actualitat per la insuficient inversió en el
col·legi durant els 8 anys de l'anterior Govern municipal. Valga com a exemple l'estat en el qual
es troba el tancat que separa el col·legi de l'IES confrontant, la situació del qual no admetia més
reparacions i exigia, des d'anys, la seua substitució. Doncs bé, els treballs de reposició de tot eixe
tram de tancat estan ja contractats i donaran principi en els pròxims dies. 

Un altre punt succeïx amb el tancat de la zona en la qual se situa el pi de grans dimensions
existent en el centre, l'anomenat Piverot. En este cas, portava arracada de completar-se, des de fa
temps, el tancat de la zona en la qual se situa l'arbre, a fi d'impedir l'accés a la mateixa de
l'alumnat per raons de seguretat. I és ara també, després d'haver-se instal·lat un tancat provisional
de seguretat, quan s'han contractat i s'iniciaran, també en els pròxims dies, els treballs per a
completar, de manera definitiva, el tancat d'eixa zona. 

Convé afegir, referent a això, que els tècnics municipals de jardins duen a terme el
seguiment de les condicions en les quals es troba el *Piverot, i que totes les intervencions en
l'arbre i mesures de seguretat que s'adopten es duen a terme seguint les seues indicacions.
Des que es van produir les primeres pluges després del passat estiu, es va treballar en les cobertes
de l'edifici per a descarregar les restes d'aigua acumulada i desembossar baixants i embornals
obstruïts per la vegetació arrossegada per les intenses pluges, així com per a solucionar els
embozos produïts en la xarxa de desguàs del centre a causa dels arrossegaments de l'aigua de
pluja. 

En les actualitat, es continuen executant els treballs de reparació i segellament de la
coberta i canalons del menjador del col·legi, després de l'adopció de complexes mesures de
seguretat per a poder intervindre en eixa zona de difícil accés i condicions de treball. Donat l'estat
de la coberta, a causa de la falta d'inversió en anys anteriors, es valorarà, així mateix, el cost de la
substitució integral d'esta coberta.

Una vegada es completen els treballs de reparació en cobertes i assequen les humitats
produïdes, s'escometran les reparacions dels desperfectes ocasionats per les filtracions a l'interior
del col·legi, entre altres, els produïts en menjador del centre.

I paral·lelament a totes estes intervencions, es continua treballant en la reparació del
sistema de calefacció del col·legi, l'avaria parcial del qual, a causa d'una fuga d'aigua en una de
les canalitzacions soterrades del circuit, està afectant una part de les aules i dependències del
centre. Mentres, s'han subministrat radiadors elèctrics per a les aules afectades. 
I totes estes intervencions s'han planificat i s'estan duent a terme amb la permanent comunicació i
informació a la comunitat educativa del centre, tant directament a través de la direcció del
col·legi, com en els consells escolars celebrats en els quals l'alcaldessa pedània del Saler ha
facilitat tota la informació respecte de les actuacions i intervencions en el centre. L'últim d'ells el
celebrat dimarts passat, en el qual es va transmetre la satisfacció pels treballs que ve duent a
terme l'Ajuntament en el centre.

Pel que fa a les condicions climàtiques dels edificis educatius, és necessari destacar que la
Conselleria d'Educació ha iniciat l'elaboració d'un pla director integral amb l'objectiu d'assegurar
el confort tèrmic en els centres educatius de la Comunitat Valenciana, tant en els mesos d'hivern
com d'estiu. Una ambiciosa iniciativa que s'escomet per primera en la nostra Comunitat per
l'actual Govern autonòmic, i que permetrà planificar de manera ordenada i eficaç la millora de les
instal·lacions educatives, alineant-les amb els estàndards europeus d'eficiència energètica i
sostenibilitat. Inclòs el CEIP Lluís de Santangel.
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Quant al personal de consergeria destinat al centre, segons se'ns informa des del Servici
d'Educació, el col·legi disposa actualment de dos persones dedicades a prestar el servici de
consergeria, sent este número l'adequat a les característiques del col·legi.
I, finalment, assenyalar que l'ús de les instal·lacions de l'IES per a la pràctica esportiva de la
pedania, excedix de les competències municipals, ja que els IES són competència plena de la
Conselleria d'Educació. No obstant això, des del Servici d'Esports ens informen que, a través de
la Fundació Esportiva Municipal s'analitzaran i identificar les necessitats reals de la pedania
quant a la pràctica esportiva, amb l'objectiu de valorar, coordinar i impulsar projectes esportius i
canalitzar de forma ordenada les propostes d'associacions veïnals, clubs, entitats esportives,
centres educatius i altres agents de la pedania."

Segon torn d'intervencions / Segundo turno de intervenciones

Sra. Merche Alabau: "A veure, jo m'alegre molt de què s'estiga treballant en tot el que hem
demanat. Insistir en el tema de la freqüència, perquè encara que són coses actuals i necessàries,
no són coses heretades del Govern anterior. El manteniment del dia a dia és qüestió d'este Govern
i cal, doncs això millorar-lo en freqüència i ens alegrem molt des del grup municipal de què ja
se hi haja prest mesures i que s'estiguen fent coses és després el tema de la climatització que
comentes i el pla integral director, doncs a mi m'agradaria conéixer-lo perquè crec que és un poc,
que ens queda de moment en teoria, no  són  inversions que s'estiguen fent. El tema de què
l'Ajuntament planifique els horaris per a l'ús de les instal·lacions, si l'Ajuntament no pot
planificar perquè és de la Generalitat, sí que podria instar a la Generalitat, explicant la situació
que té la pedania, no és suficient en les escoles municipals, requerixen  de
instal·lacions públiques, n'hi han llocs on l'Ajuntament de Valencià, sí que insta. En Valencià n'hi
han col·legis que tenen horaris i tenen oberts els patis a les associacions esportives i a la gent,
para utilitzar les instal·lacions. En Valencià hi ha molts llocs on no hi ha instal·lacions i s'utilitzen
les instal·lacions dels Instituts. I després en la substitució del vallat i reparació, sí digueu que està
en marxa, doncs  estupend, però demanar immediatesa en els problemes del dia a dia,
perquè quan reps la queixa d'un equip directiu i la queixa d'uns pares i mares és perquè existix un
problema."

Sr. José Navarro: "Les queixes com diu  Merche  dels pares i mares, hi ha un escrit del
AFA  mateixa  d'aci  que diu que  l'alcaldessa  pedania del Saler  va anunciar  el compromís de
l'Ajuntament de dur a terme la substitució completa de la tanca. Després de valorar les diferents
competències de la Conselleria, serà el Consistori qui assumirà íntegrament  l'execució  del
projecte prevista per a l'inici de l'any vinent. L'Ajuntament també es va comprometre a reparar la
tanca que envolta al  piverot, una demanda que el centre de la comunitat educativa havien
traslladat en diverses ocasions i que finalment ha sigut escoltada. Paral·lelament, durant el mes de
novembre està previst finalitzar les actuacions de reparació de la paret i la finestra del menjador
millorant ací les actuacions i després, acaba dient que en resposta a l'Administració ací com a
reconéixer que la constància i les demandes de la comunitat educativa continuen donant resultats
i agraïment a l'Ajuntament su col·laboració igual que a la seua alcaldessa, també volen expressar
un agraïment especial a totes les famílies que han mostrat el seu suport en esta iniciativa i la seua
implicació ha sigut clau per a avançar cap a estes millores necessàries, o sea això és del AFA, va
funcionant i entre tots estem fent, que és lo que es tracta ací, vindre ací a presentar propostes i a
què es milloren totes i cada una de les pedanies. Aleshores per això com deien abans, el tema de
la proposta és bona, però sempre s'acaba fent com dic les alternatives i la nostra que es presenta
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és un acord per a continuar reforçant el servici municipal en la mateixa medida que s'està fent o
mes totes les actuacions del Col·legi, i el segon prosseguir en els treballs de reparació que s'estan
executant en el centre tant en les incidències ocasionades per les pluges, com les deficiències que
venen  arrastránse  i que  s'incluix  el  vallat  i les condicions del pi del  piverot  i la substitució
integral del  vallat  que separa el col·legi. Tercera: sol·licitar com deies ara molt bé a la
Conselleria  d'Educació  i Universitats que  analice  les condicions de climatització del Col·legi
Lluís Santàngel i prendre unes medides per a la seua millora. La quarta: reforçar la plantilla de
personal de consergeria destinades a col·legis. I la cinquena: estudiar i identificar a través de la
Fundació les necessitats reals de la pedania en quant a la pràctica deportiva en l'objecte de valorar
i coordinar i impulsar projectes  esportius.  Aquesta  és la proposta que fem alternativa a
totes aquestes millores que de veritat, felicite a tota la comunitat educativa, a l'alcaldessa, a tots
els que col·laboren en este centre que és referència, diria nacional, que és molt bona
escola.però  té  ells  seus  anys i per això cal invertir molt i  es devia d'haver  invertit mes i a  lo
millor ara, doncs invertint en totes estes necessitats perquè estan ahí, però també es veu en els
resultats. Moltes gràcies."

 "Si jo només apuntar que en els últims dos anys s'han invertit 109.000€ enSra. Presidenta:
el col·legi, per tant, jo crec que és una quantitat  important, està  treballant-se en el col·legi  i la
comunitat en estos moments  està  contenta com pot donar fe en la
alcaldesa pedania perquè és precisament ella la que està en els Consells Escolars, la que està fent
el seguiment."

Sra. Blanca Vilches: "Des que està este Govern ara mateix portem tres cursos escolars amb
tres equips diferents, d'equips directius, i els tres equips directius des del primer moment han
mostrat,  el seu agraïment cap a l'Ajuntament de Valencià, inclús l'AFA en la seua web ha fet un
agraïment públic, tant a  l'Administració  com a  l'Alcaldía  pedania. Aleshores pense que s'està
treballant seguint les necessitats de l'Escola, el que havien comentat del grup Compromís de la
porta del pati, o sea, obrir una porta d'acces directe del pati a l'exterior ja està, de fet durant la
pandèmia per esta porta sàlia l'alumnat d'Infantil, o sea que aquesta porta sí que l'han usat i per lo
que s'ha comentat també d'incloure a l'escola del Saler dins de zona inundable, s'ha mantés una
reunió en la Delegació de Bombers i Emergències, Delegació d'Educació i l'equip directiu, per
tant, açò també s'ha abordat també."

Sra. Merche Alabau: "Bé, doncs por el que diu l' alcaldessa jo ho anava ara a comentar el
tema de què l'Ajuntament incloga en el pla de emergencies, si diu que ja s'ha tractat no li veig
problema a què s'incloga dins de l’aportació que feu volsatres." 

Sra. Presidenta: "S'estan mantenint les reunions oportunes. Doncs, el que podem acordar és
que continuen les reunions que s’estan mantenint per este objectiu."

Sra. Merche Alabau: És que sí que origina molt de problema perquè  a nivell d'horaris
escolars quan es cancel·len  les  classes, és un problema per a la gent del Palmar i la gent del
Perellonet, que són els que venen ací també, n's'ha de considerar."

Sra. Presidenta: "Anem a acabar ja amb la moció, jo crec que està clar i anem acordar que
es continue treballant en esta línia per aconseguir que s'incloga en este pla de emergencies.
Aquesta solució servix per a totes les opcions en el sentit de què si no tens on deixar el xiquet
perquè si no vols portar al xiquet al col·legi no el fas, perquè no és dia lectiu. Es considera que és
la forma més equilibrada de poder contentar a tot el món, però que n'hi ha gent a favor i n'hi ha
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gent en contra. Però ara el que anem a intentar és arribar a un acord en la moció, en la proposta
alternativa que s’ha presentat, incloguem, si et pareix Merche, el que s’acaba de dir que és que se
continue treballant en la línia de poder incloure al centre en este pla, que és el que s'està fent."

Sra. Merche Alabau: "Un tema que no he tocat i que no toca l'esmena
que heu comentat és la neteja intensiva de l'antiga casa del conserge. Nosaltres no anomenaven al
conserge perquè ja sabíem que estàveu treballant en el tema del segon conserge, però ací  el
que es demandava era la neteja de l'antiga casa del conserge ubicada dalt del menjador i posterior
rehabilitació per poder fer ús d'eixe espai."

Sra. Presidenta:  "A  nosaltres  no nos ha arribat cap proposta. Tenim alguna proposta
en aquest sentit?"

Sra. Blanca Vilches: "La vivenda del conserge es va jubilar, i aquesta casa s'utilitza com
magatzem de l'escola."

Sra. Merche Alabau: "Doncs sol·liciten que s'habilite per a donar-li un ús més ..."
Sra. Presidenta:  "Si vos pareix la proposta l'estudiarem, però quant tinguem una petició

formal del col·legi per esta part i que els tècnics la puguen veure."

VOTACIÓ / VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta alternativa presentada pel Sr. José
Navarro, incorporant el punt de continuar treballant en eixe sentit, és aprovada per unanimitat 
dels vocals presents (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Ramón Navarro
Clemente, tots ells del grup municipal Popular, Sr. Vicente Quilis Castelló del grup municipal
Vox, Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris Bru del grup municipal Compromís,
decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal Compromís i resultant
adoptat el següent acord:

PRIMER.- Continuar reforçant el servici municipal de manteniment en el CEIP Lluís de
Santàngel, tal com es fa en els dos últims anys i mig.

SEGON.- Prosseguir amb els treballs de reparació que s'estan executant en el centre, tant
de les incidències ocasionades per les pluges com de les deficiències que venien arrossegant-se
des d'anys anteriors en este singular centre educatiu, entre els quals s'inclou el tancat i condicions
de seguretat de l'espai ocupat pel Piverot, la substitució integral del tancat que separa el col·legi
de l'IES, la reparació de cobertes i de les humitats i desperfectes ocasionats a l'interior de l'edifici
per les filtracions d'aigua o la reparació del sistema de calefacció del centre.

TERCER.- Sol·licitar a la Conselleria d'Educació, Cultura i Universitats que analitze les
condicions de climatització del CEIP Lluís de Santàngel i preveja les mesures necessàries per a la
seua millora i adequació en el marc del pla director integral que està elaborant per a la millora del
confort tèrmic en els centres educatius de la Comunitat Valenciana.

QUART.- Continuar reforçant la plantilla de personal de consergeria destinat als col·legis
públics de la ciutat i les seues pedanies, a fi de mantindre les dos places de conserge de les quals
actualment disposa el CEIP Lluís de Santàngel.

QUINT.- Estudiar i identificar, a través de la Fundació Esportiva Municipal, les necessitats
reals de la pedania quant a la pràctica esportiva, amb l'objectiu de valorar, coordinar i impulsar
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projectes esportius i canalitzar de forma ordenada les propostes d'associacions veïnals, clubs,
entitats esportives, centres educatius i altres agents. 

SEXT.- Continuar les reunions que s'estan manteniment pels tècnics municipals en relació
amb la possible aplicació al CEIP Lluís de Santàngel de les mateixes mesures que s'adopten en
els centres educatius situats en zones inundables quan es declara l'alerta taronja per pluges i
tempestes.

____________________________________________

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta alternativa presentada por el Sr.
José Navarro, incorporando el punto de continuar trabajando en ese sentido, es aprobada por
unanimidad de los vocales presentes (Sres. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i
Ramón Navarro Clemente, todos ellos del grupo municipal Popular, Sr. Vicente Quilis Castelló
del grupo municipal Vox, Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo
municipal Compromís), decayendo, en consecuencia, la moción inicial presentada por el grupo
municipal Compromís y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

PRIMERO.- Continuar reforzando el servicio municipal de mantenimiento en el CEIP
Lluís de Santàngel, tal y como viene haciéndose en los dos últimos años y medio.

SEGUNDO.- Proseguir con los trabajos de reparación que se están ejecutando en el
centro, tanto de las incidencias ocasionadas por las lluvias como de las deficiencias que venían
arrastrándose desde años anteriores en este singular centro educativo, entre los que se incluye el
vallado y condiciones de seguridad del espacio ocupado por el Piverot, la sustitución integral
del vallado que separa el colegio del IES, la reparación de cubiertas y de las humedades y
desperfectos ocasionados en el interior del edificio por las filtraciones de agua o la reparación
del sistema de calefacción del centro.

TERCERO.- Solicitar a la Consellería de Educación, Cultura y Universidades que analice
las condiciones de climatización del CEIP Lluís de Santàngel y prevea las medidas necesarias
para su mejora y adecuación en el marco del plan director integral que está elaborando para la
mejora del confort térmico en los centros educativos de la Comunitat Valenciana.

CUARTO.- Continuar reforzando la plantilla de personal de conserjería destinado a los
colegios públicos de la ciudad y sus pedanías, a fin de mantener las dos plazas de conserje de las
que actualmente dispone el CEIP Lluís de Santàngel.

QUINTO.- Estudiar e identificar, a través de la Fundación Deportiva Municipal, las
necesidades reales de la pedanía en cuanto a la práctica deportiva, con el objetivo de valorar,
coordinar e impulsar proyectos deportivos y canalizar de forma ordenada las propuestas de
asociaciones vecinales, clubes, entidades deportivas, centros educativos y demás agentes.

SEXTO.- Continuar las reuniones que se están mantenimiento por los técnicos municipales
en relación con la posible aplicación al CEIP Lluís de Santàngel de las mismas medidas que se
adoptan en los centros educativos situados en zonas inundables cuando se declara la alerta
naranja por lluvias y tormentas. 
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5 RESULTAT / : SOBRE LA MESA / RESULTADO SOBRE LA MESA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista sobre la millora de la seguretat i la mobilitat per als
vianants i ciclista.
Moción del Grupo Municipal Socialista sobre la mejora de la seguridad y la movilidad
peatonal y ciclista.

La moció es queda sobre la Mesa al no ser present per al seu defensa el vocal del grup
municipal Socialista proponent. 

La moción se queda sobre la Mesa al no estar presente para su defensa el vocal del grupo
municipal Socialista proponente. 

6 RESULTAT / : SOBRE LA MESA / RESULTADO SOBRE LA MESA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista sobre la carretera de El Palmar.
Moción del Grupo Municipal Socialista sobre la carretera de El Palmar.

La moció es queda sobre la Mesa al no ser present per al seu defensa el vocal del grup
municipal Socialista proponent. 

La moción se queda sobre la Mesa al no estar presente para su defensa el vocal del grupo
municipal Socialista proponente. 

7 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre les al·legacions al pla director de la EMT.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre las alegaciones al plan director de la EMT.
DIRIGIDA A:
C2307-POLICÍA LOCAL-MOVILIDAD-ESPACIO PÚBLICO

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Al·legacions al Pla Director de l’EMT

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD 

Els veïns i veïnes de Pobles del Sud, fonamentalment de Castellar-l’Oliveral, van presentar
vora 2000 al·legacions contra el Pla Director de l’EMT, incloent un document on es detallen les
principals reivindicacions i propostes de futur que volen que es duguen a terme, així com el
model dissenyat per l’associació de veïnes i veïns de Castellar-l’Oliveral.
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Degut a l’aclaparant nombre d’al·legacions, el regidor Jesús Carbonell va convocar una
reunió el passat 23 de setembre a l’alcaldia de Castellar-l’Oliveral, per explicar el Pla director de
l’EMT i escoltar les propostes del veinatge.

La reunió va concentrar vora 300 persones i en ella es van desgranar les principals
reivindicacions dels veïns i veïnes.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:

Quines solucions va a incloure el Pla Director per atendre les necessitats dels veïns i veïnes
de Pobles del Sud?

RESPUESTA:

JESUS CARBONELL AGUILAR - CONCEJAL DELEGADO DE MOVILIDAD

RESPUESTA

El pasado 13 de noviembre se contestó a las sugerencias establecidas por los vecinos de
Castellar- L’Oliveral con el servicio final que realizarán en el futuro en dicha pedanía. Dicha
respuesta fue enviada al correo de la asociación de vecinos. Cabe señalar que se trata de la misma
propuesta que se presentó ante todos los vecinos públicamente el 23 de septiembre y que mejora
sustancialmente el servicio de transporte público.

Asimismo en el día 29 de enero, se tuvo una reunión con los representantes de la
asociación para trasladarles la misma información de manera presencial, pudiendo resolver
cualquier duda que tuvieran.

La propuesta establecida y presentada a los vecinos en septiembre da respuesta a las
sugerencias planteadas, cubriendo todas las necesidades establecidas.

Se adjunta al presente escrito, la respuesta que fue enviada el 13 de noviembre a la aavv y
presentada presencialmente el 29 de enero.

A modo resumen, el servicio planteado es el siguiente:

Resumen:

Si se compara finalmente el servicio actual (línea 14 y 23) con el planteado con la nueva
línea “C914” y manteniendo el recorrido actual de la línea 23, se puede señalar que la oferta de
transporte público en Castellar incrementa un 188%. Pasando de los actuales 86 viajes por
sentido (hacia y desde Castellar) a los 248. Y se pasa de los 15 barrios/pedanías conectados de
forma directa a un total de 22.

RESPOSTA

El passat 13 de novembre es va contestar als suggeriments establits pels veïns de Castellar-
L’Oliveral amb el servici final que realitzaran en el futur en esta pedania. Esta resposta va ser
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enviada al correu de l'associació de veïns. Cal assenyalar que es tracta de la mateixa proposta que
es va presentar davant tots els veïns públicament el 23 de setembre i que millora substancialment
el servici de transport públic.

Així mateix en el dia 29 de gener, es va tindre una reunió amb els representants de
l'associació per a traslladar-los la mateixa informació de manera presencial, podent resoldre
qualsevol dubte que tingueren.

La proposta establida i presentada als veïns al setembre dona resposta als suggeriments
plantejats, cobrint totes les necessitats establides.

S'adjunta al present escrit, la resposta que va ser enviada el 13 de novembre a l’aavv i
presentada presencialment el 29 de gener.

A mode resumixen, el servici plantejat és el següent:

Resum:

Si es compara finalment el servici actual (línia 14 i 23) amb el plantejat amb la nova línia
“C914” i mantenint el recorregut actual de la línia 23, es pot assenyalar que l'oferta de transport
públic a Castellar incrementa un 188%. Passant dels actuals 86 viatges per sentit (cap a i des de
Castellar) als 248. I es passa dels 15 barris/pedanies connectats de manera directa a un total de
22.
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##ANEXO-2199670##
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##ANEXO-2199672##

 
 

 
 

RESPUESTAS 
OBSERVACIONES 

 Associació veïnal Castellar 

 
 
El conjunto de propuestas recogidas en el Plan Director 2025-2030 son el fruto de un estudio profundo de 

las necesidades de movilidad de toda la ciudad y sus relaciones con el área metropolitana. 

 

Por primera vez en la historia de la EMT, en el marco de este Plan Director 2025-2030, se ha realizado un 

extenso análisis de los usos de todos los medios de transporte público y privado de la ciudad, incluyendo 

datos de extraordinario valor como son los ofrecidos por los distintos operadores de transporte público 

(EMT, FGV, Valenbisi, Metrobus, RENFE Cercanías), la elaboración de nuevas encuestas a no usuarios 

de EMT y el análisis de la movilidad en vehículo privado, realizado mediante el uso de herramientas 

avanzadas basadas en la recopilación de trayectos a través de señal de telefonía móvil y posicionamiento 

por GPS. 

 

Todo ello ha permitido elaborar un modelo de transporte que recoge, con todo nivel de detalle y para todo 

el área metropolitana y toda la ciudad de València y sus pedanías, los datos de población de cada barrio, el 

nivel de servicio ofrecido por EMT así como por el resto de modos de transporte público, los usos y 

principales destinos de sus vecinos, tanto en medios públicos como privados, y sus relaciones de movilidad 

con el resto de zonas de la ciudad. 

 

Este modelo ofrece una visión global de las principales fortalezas y áreas de mejora del sistema de 

transporte y del servicio que EMT ofrece en cada barrio, permitiendo realizar análisis desde perspectivas 

tan diversas como los principales usos y las relaciones de movilidad, el tiempo de desplazamiento hasta 

destino o el grado de interconectividad con otros barrios, a consecuencia de los cuales se plantean 

propuestas tales como la oferta de nuevos destinos, la mejora de los de alto potencial o el rediseño de 

trazados, con el objetivo de mejorar la oferta de transporte público y reducir la dependencia del uso de 

vehículo privado. 

 

Ante las observaciones presentadas se puede señalar lo siguiente: 

 

LÍNEA 14 

 

1.- La propuesta inicial del plan director reconvierte la línea 14 en la C9 lo que la transforma en "2 

líneas" hacia el centro una por el lado este y otra por el lado oeste. No debe mirarse como una línea 

larga, sino como dos cortas. Dado que tiene dos puntos de regulación (uno en el centro y otro en 

Castellar l’Oliveral), por lo que las incidencias durante el trayecto son las mismas que habría con la 

línea actual. 
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El lado este comporta una conexión más rápida y directa que la actual con el centro, pasando de los 30 

minutos actuales de trayecto a los 24. A la vez que el lado oeste proporciona nuevas conexiones directas 

con un total de 9 barrios nuevos y con el hospital de referencia del Hospital Peset. 

 

2.- Realmente no supone la desconexión de servicios esenciales con los centros de especialidades, puestos 

que estos estaban asegurados con la línea C23. Lo mismo ocurre con Montolivet, Russafa y el CC. El Saler, 

siendo la única conexión directa que se perdía la del Mercado de Russafa. 

 

Aquí se debe señalar que con la propuesta se buscaba mejorar el tiempo de recorrido de la mayoría de 

ciudadanos de Castellar l’Oliveral, ya que estos se dirigen principalmente hacia el centro de la ciudad. 

 

Concretamente y analizados los datos de movilidad motorizada en Castellar l’Oliveral más de un 23,1% 

acuden al centro, por el 1,9% que se dirigen a Montolivet, el 2,24% al C.C El Saler y el 1,3% al mercado 

de Ruzafa.), es decir se ponía en valor el porcentaje más alto, 23,1% frente a un 5,44%. Datos que además 

también se muestran en los viajeros de Castellar l’Oliveral actuales de EMT, donde de los 938 usuarios que 

actualmente utilizan la línea 14, 510 van al centro de la ciudad (54%), por los 74 que se dirigen al centro 

de especialidades 8%, 110 al C.C El Saler (11,8%) y 26 al mercado de Ruzafa (2,7%), es decir un 54% vs 

23%. 

 

 

Asímismo, la propuesta mejoraba la conexión de interbarrios de todos los ciudadanos, buscando la 

complementariedad de las líneas C9 y C23 que hacían que se pasara de 15 barrios conectados a 25 de 

manera directa desde Castellar l’Oliveral, sin perder la intermodalidad con la línea 10 de Metrovalencia y 

asegurando también la conexión de la futura L12 de tranvía. 

 

3.- El paso por el entorno del Roig Arena en días de evento, esto es, en días puntuales, se resuelve mediante 

los desvíos oportunos, al igual que ocurre en otras muchas ocasiones en la Ciudad de Valencia, cuando hay 

mercado de barrios, eventos, procesiones, etc. Pudiendo señalar además que la línea actual también circula 

por dicho entorno. 

 

Además, se señala que los vecinos tendrán problemas para volver al centro desde dicho emplazamiento, y 

cabe señalar que la propuesta que se realizaba no era para dar servicio al Roig Arena que ya tiene y otras 



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 2 DE FEBRERO DE 2026

26

 
 

líneas que le sirven actualmente hacia el centro de la ciudad u otros destinos, entre otras: la 7, 13, 14,24, 

25,95,35,99. Y que ya en días de evento han funcionado con normalidad. 

 

4.- No obstante, señalado lo anterior, y después de la reunión realizada con los vecinos de Castellar 

l’Oliveral el día 23 de septiembre, se mostraba que pese a que como los datos indican tanto la mayoría de 

la demanda existente se dirige al centro por ser este el centro generador de mayor relevancia y posibilidad 

de crecimiento, se prefería que la línea circular propuesta C9 siguiera manteniendo las conexiones actuales 

que presenta la línea 14 (centro de especialidades, CC. El saler y mercado de ruzafa) a pesar de que ello 

provocara que fuera más lenta hacia el destino principal de los usuarios (el centro). 

 

En esa misma reunión se expuso la alternativa que también había sido estudiada dentro del Plan Director, 

pero que en un principio se había descartado porque se consideraba técnicamente mejor la propuesta 

presentada dentro del Plan, que resultaba en la fusión directa de las líneas actuales 9 y 14 para conformar 

la línea circular “C914” y el mantenimiento de la línea 23 tal y como discurre actualmente.  

 

Concretamente la línea “C914” discurrirá cada 10 minutos en ambos sentidos. Por tanto mejorando la 

frecuencia actual de 14 minutos de la línea 14. 

 

De esta manera la actual línea 14 se transforma en una línea circular o lo que es lo mismo en 2 líneas, 

concretamente en la suma de la línea 9 y 14 y de la conexión entre ambas. Por lo que realmente se tienen 

dos líneas: 

 

1. Una que permite ir desde Castellar l’Oliveral a la Estación del Norte pasando por donde siempre 

lo hace la línea 14 (CC El  Saler, centro de especialidades, Mercat de Russafa…), 

 

2. Otra línea como lo hace la línea 9 pasando por Forn d’Alcedo, La Torre,  el Hospital del Peset… 

 

y a su vez permite volver desde la estación del norte por dos trayectos diferentes: 

 

1. Como lo hace la actual línea 14. 

 

2. y otro como lo hace la línea 9. 

 

Y en dicha línea circular, como existen dos puntos de regulación en el centro y en Castellar l’Oliveral, es 

como si se mantuvieran realmente la línea 9 y la línea 14, pero que además permite discurrir por ambas sin 

tener que transbordar ni bajarse del autobús, permitiendo con ello, por ejemplo, que los ciudadanos de 

Castellar l’Oliveral si tienen que ir al Peset ya no tengan que transbordar en Horno de Alcedo con la línea 

23, puesto que podrán ir de forma directa. 

 

Quedando por tanto la propuesta de la línea circular como se muestra en los siguientes planos, la línea 

circular queda llamada temporalmente C914 (de la fusión de la 9 y la 14): 
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Y por tanto la suma de la línea 9, la 14 y su conexión resulta en la línea”C914” 

 

 

 
 

 

Por tanto, una vez realizada la reunión del día 23 de septiembre con los vecinos de Castellar y analizada la 

presente alegación se señala que se modificará del Plan Director la línea C9 por la línea C914 aquí detallada.  

Ya que se entiende que a pesar de que la primera propuesta se consideraba mejor desde la parte técnica por 

darle más peso al destino principal de la movilidad motorizada de Castellar y por tanto hacer el recorrido 

más rápido y directo, también es válida la segunda propuesta, dado que son los vecinos los que viven la 

experiencia de viaje y pueden preferir una duración mayor de viaje pero con un recorrido conocido, y por 
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tanto son los vecinos los que aportan el valor añadido que permite decidir entre dos propuestas que mejoran 

sustancialmente la situación actual. 

 

De esta forma se puede afirmar que se cumple con lo establecido en los apartados a y b de las propuestas 

de la alegación dado que mantiene el recorrido que actualmente hace en ambos sentidos la línea 14 y tendrá 

una frecuencia mejor que la actual (10 minutos vs los 14 minutos actuales). 

 

Asimismo siempre ha quedado asegurado el paso por el cruce de carretera de Font d’en Corts tanto en la 

propuesta inicial como en al actualmente establecida. 

 

Finalmente y como ya se ha señalado, la propuesta que se realizaba no era para dar servicio al Roig Arena 

que ya tiene y otras líneas que le sirven actualmente hacia el centro de la ciudad u otros destinos, entre 

otras: la 7, 13, 14,24, 25,95,35,99.  

 

LÍNEA 23 

 

Con respecto a la línea 23, se realizan las siguientes observaciones: 

 

a) La ampliación incrementa aún más su ya excesiva longitud 

b) Se plantea un recorrido por la Rotonda de los Anzuelos 

c) Se mantiene una frecuencia de 30 minutos. 

Estableciendo propuestas de frecuencia de 20 minutos y recorridos sin tráfico conflictivo. 

 

Como se ha señalado previamente la alternativa que también había sido estudiada dentro del Plan Director, 

era el establecimiento de la línea circular “C914”que resultaba en la fusión directa” y el mantenimiento de 

la línea 23 tal y como discurre actualmente.  

 

Por tanto, se procederá a modificar la C23, por la línea 23 con su recorrido actual. Por lo que no se 

incrementa su longitud, ni se utiliza la rotonda de los anzuelos, que se debe indicar lo hacen otras líneas de 

EMT sin problema. 

 

Además, cabe señalar que se cita que se mantiene una frecuencia de 30 minutos, y se propone una de 20 

minutos. Cuando la frecuencia actual es de 50 minutos, frecuencia que fue necesaria establecer en marzo 

de 2024 para recuperar la conexión de los vecinos de La Punta con el centro de la ciudad que habían perdido, 

y de hecho dicho cambio consiguió incrementar la demanda un 100%, de 400 personas de media a las 820, 

aun así, datos muy bajos comparados con el resto de la red de EMT. Pese a ello el Plan Director recogía 

una frecuencia de 30 minutos para la línea C23, reforzándola a 15 minutos en hora punta, que se mantendrá 

para la L23 que sustituye a la C23. 
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P á g i n a  8 | 8 
 

Conclusiones 

Si se compara finalmente el servicio actual (línea 14 y 23) con el planteado con la nueva línea C914 y manteniendo 

el recorrido actual de la línea 23, se puede señalar que la oferta de transporte público en Castellar incrementa un 

188%. Pasando de los actuales 86 viaje por sentido (hacia y desde Castellar) a los 248. Y se pasa de los 15 

barrios/pedanías conectados de forma directa a un total de 22. 
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8 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre acords moció aprovada al juliol 2025 en el
Consell de Districte de Pobles del Sud.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre acuerdos moción aprobada en julio 2025 en
el Consejo de Distrito de Pobles del Sud.
DIRIGIDA A:
C2307-POLICÍA LOCAL-MOVILIDAD-ESPACIO PÚBLICO

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Acords moció aprovada en juliol 2025 al consell de Districte de Pobles del
Sud

 

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD 

En el Consell de districte de 15 de juliol es va aprovar, per part del Govern, una moció
alternativa a la moció presentada pel nostre Grup en relació a la restitució de barreres de
protecció ferroviària en la zona de Camañez i la revisió del nou recorregut de la linea 27 de
l’EMT, en els següents termes:

Primer.- Instar a Adif a la reposició immediata de les barreres de protecció ferroviàries en
la zona coneguda com Camañez i els trams danyats, a fi de garantir la seguretat dels vianants i
reduir la contaminació acústica.

Segon.- Continuar generant places d'aparcament en la pedania de la Torre on siga possible.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:

Quin/quins número d’expedient s’han generat per donar compliment als acords aprovats en
aquesta moció i quines actuacions s’han dut a terme a eixe respecte?

RESPUESTA:

JESUS CARBONELL AGUILAR - CONCEJAL DELEGADO DE MOVILIDAD

RESPUESTA

Se ha generado en el Servicio de Movilidad el expediente E-01801-2026-001228-00.

En el mismo se ha dado traslado del contenido del Acuerdo a la Sección de Señalización, a
la Sección de Proyectos y a la Sección de Ordenación y Planificación Viaria del Servicio de
Movilidad.
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Las plazas de aparcamiento en La Torre a fecha 30/01/2026 son las siguientes:

Generales: 1205
PMR: 25
Motos: 26
Carga y descarga: 16

El Servicio de Obras y Mantenimiento de Infraestructuras en el expediente
03401-2025-000837 está tramitando las obras de reparación, sustitución y reconstrucción de
infraestructuras en la pedanía de La Torre. Si en el marco de dicho expediente el Servicio de
Movilidad tuviera que diseñar alguna planta viaria tendrá en cuenta el contenido del Acuerdo, a
los efectos de valorar la posibilidad de crear plazas de aparcamiento.

En cuanto a la reposición de las barreras de protección ferroviaria se ha dado traslado a
ADIF del acuerdo del Consejo de Distrito. 

RESPOSTA

S'ha generat en el Servici de Mobilitat l'expedient E-01801-2026-001228-00.

En el mateix s'ha donat trasllat del contingut de l'Acord a la Secció de Senyalització, a la
Secció de Projectes i a la Secció d'Ordenació i Planificació Viària del Servici de Mobilitat.

Les places d'aparcament a La Torre a data 30/01/2026 són les següents:

Generals: 1205
PMR: 25
Motos: 26
Càrrega i descàrrega: 16

El Servici d'Obres i Manteniment d'Infraestructures en l'expedient 03401-2025-000837 està
tramitant les obres de reparació, substitució i reconstrucció d'infraestructures en la pedania de La
Torre. Si en el marc d'este expedient el Servici de Mobilitat haguera de dissenyar alguna planta
viària, tindrà en compte el contingut de l'Acord, a l'efecte de valorar la possibilitat de crear places
d'aparcament.

Quant a la reposició de les barreres de protecció ferroviària s'ha donat trasllat a ADIF de
l'acord del Consell de Districte.



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 2 DE FEBRERO DE 2026

34

9 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre estudi per a la millora de la mobilitat cicle per
als vianants en la pedania de Forn d'Alcedo.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre estudio para la mejora de la movilidad
ciclo-peatonal en la pedanía de Horno de Alcedo.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Estudi per a la millora de la mobilitat ciclo-peatonal en la pedania de Forn
d'Alcedo

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL JOSEP MARZO CAMARASA, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

Com a resposta a la nostra pregunta formulada en el passat Consell de districte, se’ns va
informar que s’estava duent a terme la redacció de l’estudi per a la millora de la mobilitat
ciclo-peatonal del la pedania de Forn d’Alcedo, per donar compliment als acords aprovats en
Consell de Districte.

Donat que en la resposta se’ns va indicar que la redacció de l’estudi s’havia adjudicat el 7
d’octubre, amb una durada de 3 mesos, des del Grup Municipal Compromís formulem la següent
pregunta:

Va a presentar al Consell de Districte eixe estudi i amb un període d’aportacions veïnals,
perquè siga participatiu? Remeten còpia de l’estudi redactat que, a la data del Consell, ja hauria
d’estar entregat.

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
COMPROMÍS A LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD DE FECHA 2 DE

FEBRERO DE 2026

 

Las actuaciones de este estudio están recogidas en el expediente al que tuvo acceso su
grupo municipal a finales del mes de noviembre de 2025. 

                                                  



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 2 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 2 DE FEBRERO DE 2026

35

 Les actuacions d'este estudi estan arreplegades en l'expedient al qual va tindre accés el seu
grup municipal a la fi del mes de novembre de 2025.

10 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 6
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre el servei sanitari en Pobles del Sud.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre el servicio sanitario en Pobles del Sud.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Servei sanitari al Pobles del Sud

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE POBLES DEL SUD

Els pobles de la ciutat de València presenten unes carències molt alarmants pel que fa al
servei sanitari. La manca de matrones i pediatres es veu fortament agreujada en estiu. Creix una
previsió per cobrir vacances i cobrir necessitats de més demanda com és, per exemple, al
Perellonet.

És per tot allò que, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:

Quines han sigut les reunions, comunicacions, correus que s'han realitzat per part del
consistori a la Conselleria? Específiques dates concretes i remeta còpia de totes elles.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Segons s´informa des del Servici de Pedanies, des de les diferents Alcaldies pedànies, de
manera coordinada amb el propi Servici de Pedanies, es mantenen reunions periòdiques i
comunicació permanent amb les persones responsables dels diferents departaments competents
de la Conselleria de Sanitat, a fi de comunicar les necessitats i incidències que es plantegen en les
diferents pedanies, amb l'objectiu de millora contínua del servici sanitari que en elles es presta.
Quant al servici de pediatria, en les reunions mantingudes s'ha informat de la complexitat tècnica
per a ampliar el servici d'assistència pediàtrica, a causa de la carència generalitzada de
professionals en esta especialitat en el sistema sanitari actual. I en el cas concret del Perellonet,
després de les reunions mantingudes s'ha disposat la presència de personal administratiu els dies
d'atenció sanitària, s'ha ampliat l'horari en l'atenció primària familiar i, durant els mesos d´estiu,
s'ha ampliat l'horari en atenció primària familiar, infermeria i pediatria per a la població
desplaçada.
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11 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre traçabilitat moció aprovada en el Consell de
Districte de maig 2025.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre trazabilidad moción aprobada en el Consejo
de Distrito de mayo 2025.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Traçabilitat moció aprovada en el Consell de maig 2025

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL JOSEP MARZO CAMARASA, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

En el passat Consell de Districte, dut a terme el 5 de maig de 2025, es va aprovar per
unanimitat una moció alternativa, presentada pel Govern, a una moció presentada pel nostre grup,
en els següents termes:

1. Que pel Servici de Mobilitat es realitze un estudi per a determinar les mesures més
adequades per a la pacificació del trànsit en la zona, especialment pel que fa al trànsit de vehicles
pesats.

2. Que per la Policia Local es realitzen inspeccions de trànsit en horaris punta i durant la
matinada i s'avaluen possibles mesures de la seua competència per a un major control del
compliment de les normatives de trànsit.

3. Que pels Servicis municipals competents es valore la conveniència de desenrotllar una
campanya informativa i de sensibilització en Mercavalencia, amb la finalitat de redirigir el trànsit
de camions pesats que allí es dirigix, o que ix de Mercavalencia, a altres vies alternatives a la
Carrera Font d´En Corts.

4. Que pel Servici d'Obres i Manteniment d'Infraestructures es quantifique, analitze i valore
l'orde de prioritat del reasfaltat amb material fonoabsorvent de la Carrera Font d´En Corts, en
funció del seu estat i condicions actuals.

Una volta aprovada la moció, es traslladen els acords als serveis i delegacions competents,
perquè inicien els expedients per dur-los a terme. En aquest cas a mobilitat, policia, mercats i
obres i manteniment d’infraestructures.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:
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Quins són els números d’expedient iniciats en cadascun dels serveis implicats per a dur a
terme els acords del Consell de Districte? Facilite els números d’expedient per cadascun dels
serveis implicats.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Pel Servici de Descentralització i Participació ciutadana s'informa que per la secretària de
la Junta municipal es va donar compliment a les notes interiors de la Secretaria General i del Ple,
per al seguiment de la traçabilitat de l'acord.

És comunica al Servici de Mobilitat Sostenible l'acord, qui remet informe on consta que
s'ha iniciat l'expedient 01801/2025/00410.

Per la Policia Local l'O-01401-2026-000519, pel Servici de Mercats expedient
02901-2026-338 i pel Servici d'Obres i Manteniment d'Infraestructures expedient
03401-2026-87.

12 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre la "Venta dels Bous".
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre la "Venta dels Bous".
DIRIGIDA A:
C2314-EMPLEO-EMPREN-ALBUFERA-AGRICULTURA-SANIDAD

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Venta dels Bous

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE POBLES DEL SUD

Una volta enderrocada la Venta dels Bous, quan va a dur-se a terme l’execució dels
projecte de regeneració ambiental? Detalle calendarització i terminis.

RESPUESTA:

JOSE VICENTE GOSALBEZ PAYA - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
DEVESA-ALBUFERA
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PREGUNTA QUE PRESENTAN, CONJUNTAMENTE, LA PORTAVOZ MERCHE
ALABAU SIURANA Y EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ, EN SU
NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSEJO DE
DISTRITO DE LA JUNTA DE PUEBLOS DEL SUR.

¿Una vuelta derribada  la Venta de los Toros , cuando va llevarse a cabo la  ejecución de
los proyectos de regeneración ambiental? Detalle calendarización  y plazos.

RESPUESTA:

La ejecución del proyecto de regeneración ambiental requiere, como paso previo, la
licitación de su redacción. Para ello, el técnico del Servicio Devesa-Albufera debe elaborar el
pliego de prescripciones técnicas (PPT) que regirá dicha contratación. Actualmente, este
documento se encuentra en fase de elaboración; su complejidad técnica exige estudiar a fondo la
delimitación del área de actuación.

En consecuencia, una vez finalizado el PPT y según la disponibilidad de trabajo, se
procederá a la licitación del servicio de redacción del "Proyecto de Restauración de Hábitats
Naturales de la Devesa de l’Albufera", previa dotación presupuestaria en el capítulo 6 mediante
la incorporación de remanentes o la modificación de crédito necesaria en ese momento.

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ,EN EL SEU NOM
I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE
LA JUNTA DE POBLES DEL SUD.

Una volta enderrocadala Venta dels Bous, quan vaa dur-se a terme l'execuciódels projecte
de regeneració ambiental? Detalle calendarització i terminis.

 

RESPOSTA:

L'execució del projecte de regeneració ambiental requerix, com a pas previ, la licitació de
la seua redacció. Per a això, el tècnic del Servici Devesa-Albufera ha d'elaborar el plec de
prescripcions tècniques (PPT) que regirà esta contractació. Actualment, este document es troba
en fase d'elaboració; la seua complexitat tècnica exigix estudiar a fons la delimitació de l'àrea
d'actuació. En conseqüència, una vegada finalitzat el PPT i segons la disponibilitat de treball, es
procedirà a la licitació del servici de redacció del "Projecte de Restauració d'Hàbitats Naturals de
la Devesa de l’Albufera", prèvia dotació pressupostària en el capítol 6 mitjançant la incorporació
de romanents o la modificació de crèdit necessària en eixe moment.
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13 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre les fonts ornamentals que no estan en
funcionament.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre las fuentes ornamentales que no están en
funcionamiento.
DIRIGIDA A:
C2309-LIMPIEZA-RESIDUOS-CICLO INTEGRAL AGUA-CEMENTERIOS

BORJA SANTAMARIA HERRERO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA, FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL
DEL GRUPO MUNICIPAL A LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

¿Qué fuentes ornamentales de los barrios que comprende esta junta municipal no están en
funcionamiento? Detalle causas y previsión de puesta en funcionamiento.

RESPUESTA:

CARLOS LUIS MUNDINA GOMEZ - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
CICLE INTEGRAL DE L'AIGUA

Respuesta:

Atendiendo a la división administrativa de las Juntas Municipales, en el ámbito territorial
de la Junta Municipal de , el Servicio del Ciclo Integral del Agua tiene laPobles del Sud
encomienda del mantenimiento de las siguientes fuentes ornamentales:

Fuente de El Perellonet

Surtidor de El Palmar

Fuente ornamental Plaza Mayor de Pinedo

Todas las fuentes indicadas se encuentran en funcionamiento, desconociéndose el estado
de otras posibles fuentes ornamentales que pudieran existir en el ámbito territorial de la Junta
Municipal de , las cuales pudieran ser competencia o bien del Servicio de ParquesPobles del Sud
y Jardines o de OAM de Parques, Jardines y Biodiversidad Urbana.

14 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre l'increment de persones sense llar.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre el incremento de personas sin hogar.
DIRIGIDA A:
C2310-SERVICIOS SOCIALES Y MAYORES
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BORJA SANTAMARIA HERRERO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA, FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL
DEL GRUPO MUNICIPAL A LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

Los vecinos y vecinas de los distritos que componen esta junta, han comunicado su
inquietud por el aumento de personas sin hogar en nuestras calles, mostrando una especial
preocupación acerca de las condiciones tan duras que sufren cada día. Es por ello que desde el
PSPV hacemos la siguiente pregunta:

¿Cuántas personas sin hogar han sido atendidas desde el 1 de enero de 2025 hasta la fecha
en los Centros Municipales de Servicios Sociales y que tipo de respuesta se les ha ofrecido?
Detalle el número por cada uno de los distritos.

RESPUESTA:

MARTA TORRADO DE CASTRO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
SERVEIS SOCIALS

En relación con la pregunta presentada por el Grupo Municipal Socialista al Consejo de
Distrito de la Junta Municipal de Abastos a celebrar en sesión de 2 de febrero de 2026, con el
asunto “Incremento personas sin hogar”, se aporta la respuesta siguiente:

 

¿Cuántas personas sin hogar han sido atendidas desde el 1 de enero de 2025 hasta la
fecha en los Centros Municipales de Servicios Sociales y que tipo de respuesta se les ha
ofrecido? Detalle el número por cada uno de los distritos.

Acerca de las actuaciones realizadas con las personas sin hogar en el ámbito del distrito de
la Junta Municipal de “Pobles del Sud”, y que corresponde a los Centros Municipales de
Servicios Sociales (CMSS) de Quatre Carreres, San Marcelino y Nazaret se informa:

Que desde el 1 de enero de 2025 hasta la fecha se han realizado:

CMSS Quatre Carreres: 25 actuaciones de urgencia con personas sin hogar.

CMSS San Marcelino: 23 actuaciones de urgencia con personas sin hogar.

CMSS Nazaret: 15 actuaciones de urgencia con personas sin hogar

Total: 63 intervenciones

En la mayoría de estas intervenciones, los recursos a aplicar se tipifican como:

- Solicitudes de alojamiento de urgencia en situaciones de vulnerabilidad y desamparo

- Activación del Servicio de Atención a Urgencias Sociales (SAUS)
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15 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre sòls dotacionals pendents d'expropiació.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre suelos dotacionales pendientes de
expropiación.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

BORJA SANTAMARIA HERRERO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA, FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL
DEL GRUPO MUNICIPAL A LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

¿Qué suelos dotacionales están pendientes de expropiación en los barrios que comprenden
la Junta Municipal de Pobles del Sud y qué previsión hay para su obtención? Detalle listado por
barrio.

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA A LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD DE FECHA 2 DE

FEBRERO DE 2026

La propiedad de los suelos no es competencia del servicio de Expropiación, el cual, de
acuerdo a las solicitudes de otros servicios o necesidades de otras Administraciones, impulsa
unos u otros, siempre en base a la asignación presupuestaria existente.

16 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
PRECS Y PREGUNTES
RUEGOS Y PREGUNTAS

Se efectúan los siguientes ruegos y/o preguntas:

Sra. Merche Alabau Siurana: "A ver, jo una pregunta respecte de la informació que s'està
donant difusió dins de Castellar-Oliveral a través de les xarxes municipals i a través
de  l'alcaldessa, que no és informació completa que està donant informació sobre la plaça
Figuereta sense donar referències a l'origen del projecte que era un projecte de finançament
europeu, que és un projecte que ha rebut fons per a ser un Mercat agroalimentari ecològic.
Aleshores m'agradaria que l'Ajuntament tinguera en compte les informacions, perquè al final no
és una informació correcta ni completa la que s'està donant, a més parlà que en un mes, açò el va
publicar el 9 de gener, hui estem 2 de febrer, que en un mes estaria acabada i oberta perquè
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gràcies a la gestió tan ràpida que s'està fent, se va a poder solucionar tots els problemes, que hi
havia problemes perquè en el projecte no estaven inclosos els desaigües, però això no és cert,
o sea el tema dels desaigües estaven inclous dins del projecte original, aleshores la meua petició
és que es facen les coses o que es done la informació completa de les actuacions de com són, de
quina manera i de quins problemes. Però al mateix és que ara està donant molta informació a
través de vídeos, aleshores dona informació d'activitats que s'estan promocionant, però falta
donar el date de com pots accedir a eixes activitats, que això és l'important, l'important és com
pots accedir a una activitat que t'oferix l'Ajuntament de Valencià, que es queda curt."

Sra. Presidenta: "D'acord, doncs donem trasllat respecte del tema de les activitats, que done
més detall i el que sí que et diria respecte del mercat de la plaça de la Figuereta, jo crec que ací el
que hauria d'informar és la delegació que porta el projecte, que efectivament és el servici de
mercats. I també em consta que és veritat, que l'obra es va tindre que paralitzar, es va fer una
modificació d'aquest projecte, perquè el que no estava previst, jo crec que era la comesa elèctrica,
era un problema, clar, i aleshores a partir d'ací es va modificar per a poder abordar-ho i reprendre
les obres, per a poder finalitzar-ho. És veritat que és un projecte que està tenint dificultats perquè
l'empresa no està responguen de la manera que voldria l'Ajuntament, però en qualsevol cas,
traslladem la pregunta al servici de Mercats para que os informe dels detalls.

17 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
INTERVENCIONS VEÏNALS
INTERVENCIONES VECINALES

La presidenta passa al torn d'intervencions veïnals, presentant-se les següents: 

La presidenta pasa al turno de intervenciones vecinales, presentándose las siguientes: 

17.1.    Maria Aniuska Dolz Sanchez, en representación de la AVV de la Torre. Motivo de
su intervención: Varias Peticiones

1. Sobre el desvío de la línea 9 de la EMT hacia Sociópolis prevista para finales de 2025
que no se ha llevado a cabo.

2. Sobre el inicio de las obras para arreglar el alcantarillado en la zona oeste de La Torre
previsto para finales de 2025.

3. Información sobre el estudio de instalación de agua potable en Faitanar.

4. Sobre el asfaltado de algunas calles de la zona este de La Torre y zona de alquerías de
Faitanar que no se han llevado a cabo. Carretera de la Perrina, Entrada Alqueries Noves, camino
hacía alquerías de Aiguamolls y muchos otros en mal estado. Importancia de utilizar suelo
permeable y actuaciones que ayuden a la filtración del agua.

5. Insuficientes contenedores de residuos (azul, amarillo, gris, marrón, verde) en la zona de
las alquerías de Faitanar. Instalación en localizaciones con menor peligrosidad de acceso y uso.
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6. Información sobre el cambio de alumbrado que se está haciendo en La Torre y Faitanar.
Seguimiento. Instalación de alumbrado en zonas con necesidad de mejora (al menos, en Faitanar)

7. Información sobre las propuestas aprobadas en València Participa: - Vía verde entre
Horno de Alcedo y La Torre - Homenaje a los voluntarios DANA - Instalación Estación
Valenbisi en el barrio de La Torre - Reparación muro colegio Padre Manjón y estructura anti
palomas Otras propuestas que no harán (paelleros, adelantamiento de aceras,…)

8. Presupuesto de 89.963 euros para Faitanar que queda en remanente por no tener
proyecto asignado. Posibilidad de revisión de propuestas no admitidas por cuestiones
administrativas erróneas (paseo ciclopeatonal ctra. de Alba-Estación de València-Sud).

9. La dotación para fondo bibliográfico de la biblioteca Joan Churat i Saurí (La Torre) que
tenía que hacerse a finales de 2025 si se ha llevado a cabo en su totalidad o no.

El  contesta: "Sí, la compra se hizo el año pasado, se licitó, se hizo elSr. José Luis Moreno
suministro de todos los libros, se hizo justo en el último mes del año, en diciembre. Actualmente
los están catalogando y en cuanto acabe la catalogación se llevarán a la biblioteca. Le han dicho
que durante el mes de febrero, principios de marzo, es cuando estarán ya los libros Están en
periodo de catalogación porque era un volumen muy grande. Eran 90.000 € en compra de libros."

10. Reposición de árboles en alcorques vacíos de Sociópolis y retirada de ejemplares
enfermos. Informar a Parques y Jardines.

11. Información sobre la posible utilización de la barraca de Cotofio por parte de
asociaciones del barrio ya que es un espacio municipal.

12. Huertos urbanos: hace unas semanas desde el Consell Agrari y también el concejal José
Gosálbez informaron que no se podría actuar en las parcelas porque en los análisis habían salido
altos niveles de hidrocarburos. También iban a realizar otras obras en la zona del invernadero.
Seguimiento de la situación.

Sra. Presidenta contesta: "Respecto de los análisis creo que los iba a hacer, no recuerdo el
instituto, creo que el IRIA, que ya lo iba a hacer, ¿verdad? Y luego respecto de eso, también
tenemos ya las memorias preparadas y presentadas para el proyecto de lo que es la rehabilitación
de todos los huertos urbanos. Eso se está haciendo también desde servicios centrales técnicos."

13. En la parte de Camañez (Avenida Real de Madrid antes del número 125), la acera sigue
sin tener una valla de protección que fue arrasada por la Dana. La zona habilitada para el
aparcamiento de vehículos presenta serios problemas cuando se producen episodios de lluvia. El
terreno se convierte en un lodazal impracticable que dificulta el uso del espacio tanto para
estacionar como para transitar por él.

14. El solar de propiedad municipal que será una futura plaza Dorotea i Margarida Joanes
(al lado de la iglesia de La Torre) necesita una limpieza y alguna actuación ya que cuando llueve
se embalsa y toda el agua discurre hacía los bajos y garajes de las fincas colindantes.
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Sra. Presidenta contesta: "Ahí creo que se está mirando hacer un proyecto precisamente de
jardín para poder drenar o de alguna actuación para que pueda drenar el agua y evite esas
filtraciones en los edificios colindantes. Sí, o saben y trasladamos ese problema al ciclo del
agua."

15. Información sobre las zonas de almacenamiento controlado de agua junto a las vías de
cercanías y permeabilidad del talud de la vía. 

Información sobre previsión de obras entre barranco del Poyo y nuevo cauce del Turia,
afectaciones en Faitanar. Información sobre previsión, o no, de mejorar la permeabilidad del
talud de la CV400.

16. Solución a la excesiva acumulación de agua en el acceso a la Entrada de les Alqueries
noves desde la carretera de Alba. Cuando se dan lluvias, el nivel del camino hace que se acumule
el agua de lluvia y se recoja ahí la que viene del C.V. Picassent, llegando a inundar hasta más allá
de la cruz de término.

17. Resultados o conclusiones del simulacro que se realizó en La Torre el pasado mes de
noviembre. Situación de Faitanar en ese simulacro.

Sra. Presidenta contesta: "Esa pregunta se la pasamos a Bomberos y a Emergencias para
para que os envíen las conclusiones."

18. Preocupación por la proliferación de bajos turísticos (tienen licencia y medidas de
seguridad en caso de emergencia?) ) no solo en las fincas de Sociópolis si no también en otras
fincas, por ejemplo Avenida Real de Madrid 58.

Sra. Presidenta contesta: "Como tenemos pendiente la reunión con Urbanismo en La Torre,
cuando yo creo que será el mes que viene cuando la podamos hacer, pues ahí ya planteamos este
tipo de cuestiones y que os contesten o, lo podemos trasladar y que os contesten por escrito,
lógicamente, porque esto lo contestarán por escrito."

19. Cómo va la modificación del PGOU para que las nuevas edificaciones en La Torre se
construyan con aparcamientos en altura, y las que ya se están construyendo tienen en cuenta esa
medida. Alguna información de posible construcción de parkings municipales en altura, sobre
todo en zonas inundables.

20. Problemática derivada del incivismo de personas que descargan escombros en ciertas
partes de Faitanar. ¿Se plantea el Ayuntamiento algún tipo de actuación disuasoria? Ahora
mismo, gracias a la gestión del alcalde pedaneo, se recogen escombros de algún camino con
alguna frecuencia, pero en cuestión de pocos días (a veces, menos de 24h) vuelven a aparecer
nuevos desechos, algunos peligrosos como son techos de uralita. Se necesita una solución que en
la medida de lo posible elimine el problema.

21. Sobre las propuestas para los Edil Dana que tienen que entregarse el 14 de febrero,
cuáles se han decidido.
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Sra. Presidenta contesta: "Eso sí, se está ultimando ahora por parte de fondos europeos los
proyectos que son viables y os lo trasladarán."

22. En Sociópolis ya hay previstas varias edificaciones, pero las líneas de alta tensión que
pasan por la zona siguen presentes cuando se tenían que haber soterrado o eliminado hace años.

Sra. Presidenta contesta: "Yo creo que las líneas de alta tensión no son de competencia del
Ayuntamiento, pero se puede trasladar a las empresas suministradoras y distribuidoras para que
lo tengan en cuenta, lo puedo trasladar a alumbrado para que a su vez lo traslade a las empresas."

23. Información sobre Proyecto básico del sector 8 Alfafar-La Torre de la Generalitat para
realizar un parque inundable.

Sra.  Presidenta  contesta: "Esto es un proyecto de Generalitat, que podamos recabar
información de la Generalitat para poder informaros."

17.2.  Pere Real Salcedo, en representación de la AVV Carrera Font d’en Corts. Motivos
de su intervención: Reivindican el asfaltado de la carretera 800 m. y paneles fono absorbentes.

17.3.   Ana Gradolí Catalá, Presidenta de la AVV Dehesa de El Saler. Motivos de su
intervención: hay muchas quejas por la frecuencia del horario EMT.

17.4.    Chelo Zorrilla Torres, vecina de El Perellonet. Motivos de su intervención: Varias
preguntas

   Pressupost alcaldia pedanea any 2025 i despeses als quals han esta assignats (el portal de
transparencia no inclou totes les despeses).

   Pressupost assignat per la concejalia de majors al CMAPM del Perellonet activitats de
l’ajuntament, esdeveniments, etc. (en el portal de transparencia no apareix).

    Que criteri se segueix per a deixar que es realitzen activitats irregulars a les sales del
centre? Ioga i Taichi, per als associats al centre de majors i no associats, (pagant l’activitat a la
persona que les realitza cada assistent).

    En cas que s’accident o lesioni algún participant, qui es el responsable la persona que
imparteix la clase o l’Ayuntament per permetre l’activitat irregular?

Sra. Presidenta contesta: "De partida cap activitat irregular es pot fer en cap edifici
municipal. La qüestió és fins a quin punt entenc que si és una activitat oberta al poble, a la gent
que puga anar. És només per a un grup reduït? No sé, si és una activitat oberta per a tot el poble i
no n'hi ha cap instal·lació en tot el poble on es puga fer. Però clar, no es pot cobrar. El traslladem
perquè es veja, i es puga regular.

    Que criteri se segueix per a fer us de les sales assignades a les associacions, mestresses
de casa i veins, sense consultar a les associacions.
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    Els majors fan us de la sala de les mestresses de casa sense preguntar si había alguna
activitat o us per part d’elles, quan es va dir en una reunio que es usaría per a poder fer reunions,
estudiar o treballar per aquells per aquells veins que la necessitessin.

      Té alguna cosa, l’ajuntament en general i l’alcaldia pedánea en particular contra els
xiquets i jovens, tot el que es demana per a ells es un no d’entrada.

      Si els diferents usuaris del centre, no podem accedir a la sala assignada dels majors.
Perque ells si poden accedir i tenen Claus de les sales municipals assignades a altres
associacions.

Sra. Presidenta contesta: D'acord, doncs el traslladem també a Majors.

17.5.    José Manuel Portolés Monzó, en representación de la AVV Perellonet. Motivos de
su intervención: varias preguntas

1.   ¿Cuál es el montante aproximado del aporte económico del Perellonet a las arcas
públicas?

          La pregunta fue contestada por ustedes, pero de forma incompleta; cuantificaron una
aportación económica en ingresos de El Perellonet en el ejercicio 2024 de 1.772.926,27€,
correspondiente a las matriculas del IBI de naturaleza urbana, Impuesto de vehículos de tracción
mecánica, impuesto sobre actividades económicas, así como por vados y tasas por mesas y sillas,
e impuesto sobre el incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana (conocido como
“Plusvalía”).

          Dato exacto según el “Portal de la Transparencia”, pero a falta de los ingresos de las
zonas de uso agrario de la pedanía.

          ¿Pueden aportar la información de las zonas de uso agrario?

          Asimismo, se solicitan los montantes y sus conceptos, aproximados o reales, de
los gastos atribuibles a la pedanía de El Perellonet.

2. Preguntas que aún no han contestado; Asumiendo que la seguridad ciudadana es y debe
ser uno de los criterios de mayor importancia en las Administraciones Públicas, y sabiendo que
“La teniente de alcalde propone, de acuerdo con lo informado por elMaría Julia Climent Monzó 
Servicio de Arquitectura y de Servicios Centrales Técnicos, que se inicien los trámites que
conforme a derecho correspondan, para la tramitación del “contracto mixto de suministro y obra

por un importe total dede alumbrado público autosuficiente en la pedanía del Perellonet” 
1.487.786,47€, dividido en cuatro lotes. 

¿Pueden presentar la Memoria específica de impacto sobre avifauna y paisaje y su 
Plan de Vigilancia medioambiental?

          ¿Pueden informar de cuál es la vida prevista de la instalación?

          Me he documentado y en condiciones favorables, podría ser de unos 15 a 20 años.
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          ¿Van a priorizar un proyecto que podría ahorrar unos 100.000,00€/año, y de
donde se deberá descontar el gasto de su mantenimiento?

                   Un organismo público no debe basar sus decisiones únicamente en intereses
económicos, más bien, en los beneficios que aportara a la vida de sus ciudadanos.

          ¿Por qué no han tenido en cuenta que existen muchas zonas del Perellonet sin
urbanizar y mal urbanizadas, en las que los ciudadan@s debemos caminar por la calzada y
carril bicicleta, poniendo en riesgo nuestra integridad física?

                   Me refiero a las aceras que no existen y a los carriles bicicleta que no tienen
continuidad alguna o finalizan en un muro.

          ¿Hemos de entender, una vez más, que no les importa nada a los responsables
del Ayuntamiento de Valencia la integridad, la seguridad y el bienestar de los ciudadan@s?

Sra. Presidenta contesta: "Sabemos mucho porque de hecho se hizo una reunión
informativa para todos los vecinos del pueblo y vinieron los técnicos. No sé si estuvisteis en esa
reunión, pero se explicó perfectamente en detalle todo el proyecto. Y por supuesto que un
proyecto de esas características no se haría, ni se hubiera propuesto si no tuviera todos los
informes favorables. Para eso están los técnicos municipales que se encargan de recoger esos
informes, de recabarlos y de asegurarse antes de lanzar un proyecto de esas características de eso,
por lo tanto, habéis preguntado por escrito, se ha hecho un informe detallado por parte que no sé
si lo habéis recibido ya por parte del servicio de alumbrado, que lo recibiréis en breve. Lo han
hecho los técnicos del servicio de alumbrado y lo recibiréis ya. Y ahí se os explica todo, al igual
que ya se os explicó presencialmente en la reunión que hicimos con los técnicos y ahora por
escrito. Por supuesto que tiene todos los informes favorables que requiere hacer un proyecto de
esas características. La contestación está remitida."

3.   El Perellonet es una pedanía lineal, con una urbanización orientada a la playa y
resultado de una especulación de los años 60 y 70. Las consecuencias se están sufriendo día a día
ante la inacción de los sucesivos Ayuntamientos de Valencia.

En consecuencia, varias zonas de la pedanía carecen o son defectuosos e insuficientes los
equipamientos, las infraestructuras y los servicios públicos.

Esta AAVV y un vocal de la misma, llevan desde enero del 2025 solicitando por “Sede
Electrónica” del Ayuntamiento de Valencia, la actuación en estas deficiencias, la contestación
hasta la fecha ha sido el silencio, las escusas buscando la dilatación del tiempo y finalmente
echar la culpa en una parte del problema a la GV.

Ahora, se le solicita que, por seguridad ciudadana y vial, acometa las siguientes
actuaciones:

            .Iluminación en accesos y calles, carentes de ella
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            Señalización horizontal y vertical de calles. Asimismo, se significa que existen
zonas que se desconocen los nombres de las calles de su interior y tanto ciudadan@s, como
servicios postales no las encuentran, por lo que deberían señalizarse desde el acceso a la

.CV-500

            Papeleras que permitan a los ciudadan@s no arrojar a las vías públicas los
desperdicios.

            Aumento presencia del Servicio de PL.

¿Ejecutará el Ayuntamiento actual lo que se solicita?, en ese caso, ¿Aportará a esta
AAVV documentación que justifique su realización?

  4.   Sabiendo que la CV-500 es responsabilidad de la Generalitat Valenciana, ¿Se ha
realizado o al menos existe alguna actuación , de la que pueda el Ayuntamiento de Valencia,
aportar documentación dirigida a la Generalitat Valenciana, que le solicite o le inste a
resolver el cruce existente en el límite entre el Perellonet y el Perelló (Sueca)?

 CONTESTACIÓN:

El ayuntamiento mantiene contactos y reuniones periódicas con la Generalitat sobre
aspectos de interés común. En dichas reuniones la CV-500 es una de las cuestiones que se han
abordado y existe constancia de que la Generalitat tiene previsión de proyectar cambios en la
misma.

La pregunta fue contestada por ustedes, pero de forma incompleta, en consecuencia;

¿Cuál es el problema para no haber aportado documentación dirigida a la GV?
¿Pueden documentar su respuesta?

Sra. Presidenta:  "Más que pasar la pelota a la Generalitat es que lo hemos trasladado a
Generalitat porque no es una competencia municipal, no puede actuar el Ayuntamiento en esa
carretera que no es del Ayuntamiento, lógicamente. Pero yo creo que se ha trasladado de manera
reiterada. Lo volvemos a trasladar a la Concejalía competente  de Urbanismo para que le
contesten sobre esas reuniones que haya habido y su contenido."

5.  ¿Tiene alguna intención o proyecto en curso el Ayuntamiento de Valencia, como
responsable de la gestión de la línea 25 de autobuses, de dotar de marquesinas a las paradas
de dicha línea en el sentido Valencia-Perello?

La pregunta fue contestada por ustedes y puede sintetizarse en:

La sustitución de los postes por marquesinas, “pues si bien la voluntad de EMT Valencia
es instalar marquesinas en todas las paradas donde ello sea posible y se está trabajando en ese
sentido para incrementar el número de marquesinas existentes en el conjunto de la red de EMT,
la posibilidad de instalarlas requiere de la elaboración previa de los correspondientes proyectos
de obra, pues es preciso llevar a cabo las actuaciones pertinentes que permitan adecur el espacio
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en el que se ubica cada parada para que este pueda albergar una marquesina cumpliendo con las
normativas de accesibilidad vigentes.

No obstante, dado el entorno del que se trata, un parque natural, son varios los organismos
que han de aprobar la realización de todos los trabajos necesrios, por lo que, como ya se comentó
anteriormente, no se puede determinar un plazo exacto para la adecuación de las paradas, aunque
se trta de una actuación que EMT intentará agilizar tanto como sea posible.

Hemos realizado un ESTUDIO con los datos de la propia EMT y se llega a la conclusión
de:

Núcleo; área metropolitana de la ciudad, excluidas las áreas de los Pobles del Nord, de
l’Oest, del Sud”

El Núcleo de la ciudad tiene - 970 paradas siendo el 75 % con marquesina.

El Perellonet tiene - 18 paradas siendo el 33 % con marquesina.

Conociendo la geografía y el nivel de urbanización de ambos, ¿Pueden protegerse, los
ciudadan@s”, de las inclemencias meteorológicas en igualdad de condiciones? Si al acceder
al Servicio un ciudadan@ se lesiona, ¿el Ayuntamiento facilitará/asumirá el tratamiento y
la indemnización?, más aún, ¿Le explicará al Ciudadan@ que pudo haberse evitado?

Sra. Presidenta contesta: "Lo que espera el Ayuntamiento es a poder tener ese terreno listo
y tener todos los permisos para poder actuar. Yo creo que eso es lo último que explicó el
Concejal de Movilidad al respecto y que se estaba trabajando en eso, que desde la EMT
precisamente se estaba trabajando en un estudio para poder, no sé si hablamos de las de las
paradas que hay en la propia carretera, por ejemplo, que era una de las cuestiones más
complicadas. Entonces, lo que nos explicaron en la última reunión que tuvimos, o no sé si a raíz
de una moción que se presentó aquí, fue precisamente eso, que estaban intentando poder actuar
en esas zonas, creo que era justo en el borde lateral de las carreteras, porque no era técnicamente
viable el hacerlo en las condiciones que estaba ahora. Pero me consta que la EMT está trabajando
en ello. Lo que podemos hacer es trasladar la pregunta para que la EMT nos contesten en qué
punto se encuentra ese estudio para para poder ya planificar."

6. Pregunta que aún no han contestado; ¿Se tiene prevista alguna actuación de
mantenimiento en la “Pasarela peatonal” que conecta El Perello con El Perellonet?

Actualmente ya pueden verse muchas deficiencias en la pintura que la protege frente al
clima y por tanto la falta de mantenimiento llevará inevitablemente a poner en riesgo la
integridad de dicha estructura y en consecuencia la de los ciudadanos que hacen uso de ella.

7. Preguntas que aún no han contestado; Respecto a los Servicios Sociales, ¿Se tiene en
cuenta el envejecimiento y el aumento de la población que reside actualmente en el
Perellonet y que requiere de servicios como son los de dependencia o discapacidad?,
¿Debemos seguir desplazándonos al Centro de Nazaret o de Castellar-Oliveral?
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Sería necesario que una vez cada 15 días o de forma agendada, los profesionales de estas
áreas se desplazaran a El Perellonet, así como, dotar a la Alcaldía Pedánea de los medios y
autorizaciones para emitir Certificados de uso Telemático.

8.   ¿Puede informarnos si se va a cumplir con la Ley 7/1985, de Bases de Régimen
Local?

La pregunta fue contestada por ustedes y puede sintetizarse en; “Las políticas de juventud
se desarrollan en acciones en 14 Centros Municipales de Juventud, en actividades puntuales en
pedanías y en acciones municipales centralizadas en Espai Jove VLC, además de la colaboración
con otros servicios y otras entidades. Todas las actividades y servicios, sean del nivel que sean,
están abiertas a todos los jóvenes entre 12 y 30 años que vivan, estudien o trabajen en la ciudad
de Valencia (alrededor de 170.000 empadronados entre 12 y 30 años), por lo que los jóvenes de
Perellonet (unos 300 empadronados entre los 12 y los 30 años) pueden acceder en igualdad de
condiciones que los residentes de cualquiera de los 87 barrios y pedanías que componen la
ciudad” y a través de la web de Juventud y de las redes sociales.

Hemos realizado un ESTUDIO con los datos de la propia EMT y se llega a la conclusión
de:

  CMJ

Totales ( Núcleo y Pedanías) 14

Núcleo 12

Pedanías 2 (Nazaret, Sant Isidre)

Pedanía El Perellonet 0

Tiempo en EMT a ambos 60 minutos

Solo se tiene en cuenta el índice poblacional, en consecuencia, se facilitan servicios a
quienes ya tienen muchos servicios tanto públicos como privados.

¿No cree que el Ayuntamiento debería aportar más esfuerzo en las zonas que más lo
necesitan?¿Tienen previstos hacer este esfuerzo?¿Se documentará a esta AAVV?

9.  En la pedanía hay un aparcamiento a cielo abierto, una promoción de viviendas y un
restaurante, que por varios y diversos motivos, tiene relación entre sí.

La primera y principal, es la impunidad con que actúan y la inacción o protección del
Ayuntamiento de Valencia y posiblemente del Ayuntamiento de la Pedanía.

El “Aparcamiento”. Desde primeros de 2024, se viene denunciando que no dispone de
VADO y carece de las medidas contraincendios correspondientes (según CTE). En su
puerta figura el logotipo del “Restaurante Eusebio”.
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La “Promoción de Viviendas”. Desde el inicio en noviembre del 2025, ha distribuido
vallas por las calles adyacentes, que permanecen en festivos y fines de semana, sus
vehículos cuando lo precisan transitan en contra dirección y cortan las calles al tránsito de
vehículos si así lo deciden. No hacen uso de señalización reglamentaria y no disponen en
lugar visible de las autorizaciones correspondientes. Se advierte que estas vallas, a merced
del viento y de los ciudadanos, pueden ocasionar daños a ciudadanos y bienes. Desde el
inicio en noviembre del 2025 utiliza el “Aparcamiento a cielo abierto” como almacén de
materiales, herramientas y maquinaria, compartido con los vehículos de los ciudadanos a
los que se le permite su uso, clientes y propios de “Restaurante Eusebio”.
“Restaurante Eusebio”. Utiliza el aparcamiento ya descrito, para sus vehículos y clientes.
Dispone de dos zonas de terraza, pero su documentación no se encuentra en lugar visible
desde su exterior. Las zonas no están señalizadas o no correctamente. El mobiliario
permanece todo el año y a todas horas ocupando dominio público. En la zona frente a la
playa, instala una carpa con alumbrado que incumple la ordenanza.
¿Se hará cumplir la ley?¿Se documentará a esta AAVV su resolución y medidas
adoptadas?, ¿Qué poder tienen todos los implicados para que desde el 2024 el
Ayuntamiento de Valencia lo permita?.

Sra. Presidenta: "Consultaremos estos dos temas con policía local, tanto el aparcamiento
como el del vallado de la obra."

17.6. Encarna Soler, Presidenta de Jubilados Pinedo. Motivo de su intervención: Varios
Temas.

17.7. Raquel Romero Soler, vecina de El Palmar. Motivo de su intervención: Reiterar la
proposta instalació de semáfors solars. Als dos ponts del Palmar que avui en dia no hi han
instalat. Saber si el Ajuntament es planteja la construcció d’una carretera alternativa d’acces al
Palmar, tal com la GVA proposova en contestació a la mateixa pregunta que es va formular a la
junta del 05/05/25.

17.8. Raquel Romero Soler, vecina de El Palmar. Motivo de su intervención: Respecte a
l’aprovació del projecte modificat de renovació de la xarxa de aigua potable al poble de El
Palmar, saber quan ese va a ejecutar. En Quan a les actuacions sobre el claveguerem del poble es
tenia previst l’inici en 2025, segons en van respondre pero no s’ ha fet cap actuació. Saber quan
está previst fer els treballs corresponents?

17.9. Carmen Alagarda Almansa, Motivo de su intervención: Pueblos afectados por la
Dana reconstrucción:

¿Cuándo se asfaltarán las calles, si el Ayuntamiento se hará cargo de los bolardos frente a
los vados, pagados por los propietarios en su día y destruidos por la Dana?
¿Qué tipo de asfalto se utilizará en los pueblos?
¿Que se realizará primero, el asfaltado o el alcantarillado?

17.10. Francisco Sáez Mateo, vecino de El Tremolar. Motivo de su intervención: Carril
Bici.
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17.11. Miguel Angel Gandía Hernández, en representación del APA CEIP Luis Santangel.
Motivo de su intervención: Calefacción CEIP.

Sra. Presidenta  contesta: Estic segura de com estan  ahí  tots els tècnics de manteniment
treballant en el col·legi i com són coneixedors de la situació, doncs
intentaran donar-li una solució el més prompte possible.

I no havent-hi més assumptes que tractar, la Presidenta alça la sessió sent les 20 hores 40
minuts del dia 2 de febrer de 2026, de la qual s'estén la present acta que firma la Sra. Presidenta i
que la Secretaria certifica. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidenta levanta la sesión siendo las 20 horas
40 minutos del día 2 de febrero de 2026, de la cual se extiende la presente acta que firma la Sra.
Presidenta y que la Secretaría certifica. 


